

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:
DEBRECEN, JÓZSEF KIRALYI HERCEG-UTCA 1.
TELEFONSZÁMOK: 27-89. SZ. (SZERKESZTŐSÉG),
27-88. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P. NEGYED-
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. ÉVENTE 26 PENGŐ.
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESÉRE
EGYES SZÁM 10 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR.

IX. ÉVFOLYAM, 50. SZÁM.

DEBRECEN, 1932. MÁRCIUS 2. SZERDA.

Ara 10 fillér.

Ma féláru kedvezményes mozijegy-szelvény az Urániába

Miért kellett elnapolni az országgyűlést?

Gróf Károlyi Gyula miniszterelnök keddi parlamenti beszéde a magyar belpolitikai élet nagy eseménye. A miniszterelnök legelső sorban reflektált azokra a kívánalmakra, melyek a politikai pártok összefogásáról szólnak. A miniszterelnök teljes nyíltsággal jelentette ki, hogy az összefogást maga is a legteljesebben óhajtja, de hozzáfűzte, hogy ehhez az összefogáshoz elsősorban az szükséges, hogy a kormány által az ország regenerálásának biztosítására kitűzött alapra helyezkedjenek azok, akik az összefogást óhajtják.

A miniszterelnök beszéde után bekövetkezett a másik nagy esemény, az országgyűlésnek kormányzó kézirattal való elnapolása. Ez az elnapolás mindössze egy hónapra szól, így tehát nem lehet azoh olyan messzemenő következtetéseket fűzni, mint amilyeneket a szabadjára engedett politikai fantázia már is megtett.

Az elnapolásnak egyszerű a célja és a magyarázata. Gróf Károlyi Gyula miniszterelnök újvíz bevezetésében körvonalazta a kormány legközelebbi célkitűzéseit. Ezek között a célkitűzések között szerepel az ország hitelének megóvása, az infláció elleni küzdelem s a pengő vásárló erejének megóvása. Ezeknek a célkitűzéseknek a kormány eddig megfelelt és végrehajtotta a maga elé tűzött feladatnak az elmúlt két hónapra megállapított részét.

Most következik a további célkitűzések végrehajtása. A külföldi hitelezőkkel való tárgyalások felvétele, a belső kamatterhek leszállítása, termelési hitelek nyújtása, a földreform nehézségének megszüntetése képezik a kormány legközelebbi feladatait gazdasági téren. Ezek mellett a közéleti tisztaság kérdése foglalkoztatja a kormányt. Ezen a téren a miniszterelnök már is megmutatta, hogy puritán elveit a legvégsőkig érvényesíti és nem ismer kíméletet, mert jól tudja, hogy a közéleti tisztaság az alapja az állam létének. A választójogi reform is mindinkább előtérbe kerül, mely elől nem is kíván elzárkózni a kormány. — Károlyi miniszterelnök nyíltan rámutatott arra, hogy a legközelebbi választások nem történhetnek meg a régi választójogi alapján. Általános megnyugvást keltő, haladást jelentő, de emellett a nemzet nagy érdekeit figyelembe vevő reformot készít elő a kormány. Mindezekhez időre és nyu-

Kormányzói kézirattal március 31-ig elnapolták a Házat

Gróf Károlyi Gyula miniszterelnök a kormány programjáról és a pártok összefogásáról

A gazdasági javaslatok nyugodt előkészítése okából napolták el az országgyűlést

Budapest március 1. A képviselőház ülését délelőtt tíz órakor nyitotta meg Almásy László elnök.

Az elnöki bejelentések után Zsitvay Tibor igazságügyminiszter betörlesztette az országgyűlés tagjainak összeférhetetlenségéről szóló törvényjavaslatot.

A MINISZTERELNÖK BESZÉDE.

Most Károlyi Gyula gróf miniszterelnök emelkedett szólásra s a következőket mondotta:

— Az elmúlt napokban ismételten hangoztatták a túleldalról a nemzeti összefogás kívánalmát. — Sajnálom, hogy betegségem megakadályozta, hogy ezekre a felhívásokra itt a Házban már előbb reflektálhattam volna. Éppen ezért felhasználom a mai alkalmat, amikor újra résztveszek a Ház ülésén (éljenzés a jobboldalon), hogy e kérdésben a kormány felfogását és álláspontját ismerthessem.

— Az erők összefogása, amely tulajdonképpen egy célt, egy nemzeti gondolatot óhajt szolgálni és amelynek kitűzött céljai és törekvései végeredményben azonosak, ezeknek az erőknek az összefogása természetesen helyes és kívánatos. Ezt bőven részletezni és fejtegetni, azt hiszem felesleges. Felesleges tehát arra is rámutatnom, hogy a kormány mindig nemcsak helyesléssel, de a legnagyobb örömmel is fogja konstatálhatni azt, hogy a minél szélesebb nemzeti összefogást teszi lehetővé.

— Hogy azonban ez az összefogás létrejöhessen, ahhoz szükséges az, hogy nemcsak a végcélokban értsünk egyet, hanem a kormány

metódusait, programját és ténykedését is helyeslőleg, bizalommal vegyük tudomásul.

— Nagyon gyakran, sőt mondhatnám unós-untalan ismételten azt vetik a kormány szemére és az összefogásnak mintegy posztulátumaként hangoztatják, hogy adjon a kormány olyan programot, amelynek alapján ez az összefogás lehetséges.

A kormány főprogramja az volt, amelyet elsőrendű fontosságúnak tartott és tart most is: az ország gazdasági életének biztosítása, a pengő tartása, az országnak az inflációtól való megóvása, a gazdasági élet kontinuitásának a lehetőség szerint való fenntartása és biztosítása, az állam hitelének megóvása, még pedig olyan nehéz körülmények között, mint most vagyunk, amikor az állam tulajdonképpen fizetési kötelezettségeinek nem tud eleget tenni. — első és főprogramja, törekvése a kormány- és szerénytelenség nélkül merem állítani, hogy ennek a feladatának a kormány egy fél esztendőn keresztül sikerrel megfelelt. (Ugy van a jobboldalon).

— Ma nagyobb bizalommal nézek a jövő elé, mint ősszel tettem és nagyobb bizalommal mondhatom azt, hogy sikerülni fog a jövőben is gazdasági életünknek ezeket a kardinális alapkövetelményeit fenntartani és biztosítani. Ha ezeket az alapokat kicsúszni hagynók lábunk alól, akkor gazdasági programot, gazdasági célkitűzést hiába csinálnánk, annyira bizonytalan, labilis gazdasági és pénzügyi alapra helyeztük volna magunkat és alig lenne hihető, hogy ily módon belátható időn belül gazdasági és hiteléletünk egyáltalán helyreállítható lenne.

mondvacsínált viharok, melyeknek az elmúlt hetek alatt színhelye volt a képviselőház.

A kormány egyelőre csupán türelmet kér. Ha tényleg az ellenzéki oldalon is fennáll a készség ahhoz, hogy az országot mentől hamarabb kimentessék mai súlyos helyzetéből, akkor tényleg türelmet és nyugodt lélekkel megvárhatják az illetékes kormánytényezők intézkedéseit. Az erők

„AZ ÖSSZEFOGÁST MAGAM IS A LEGTELJESEBBEN ÓHAJTOM”

— Ha összefogást óhajtunk, amit természetesen elméletileg én is a legteljesebben óhajtok, kell, hogy azok, akik ezt az összefogást velünk szintén óhajtják, ezeket az alapokat magukévá tegyék és elfogadják. Az összefogáshoz és együttműködéshez elengedhetetlen a bizalomnak egy bizonyos mértéke, az, hogy ezzel a kormánnyal tényleg meg is ajándékozzák.

Eckhardt Tibor: A kormányelnök személye iránt mindenki tisztelettel veselkedik.

Károlyi Gyula gróf miniszterelnök: A személyi momentumokat ne méltóztassék hangoztatni. Itt valóban nem személyi kérdésekről van szó. A legközelebbi jövő teendői ugyanezeknek a lefektetett programoknak és célkitűzéseknek a jegyében fognak folyni, mert a legközelebbi jövőben is a költségvetésnek reális és keresztülvihető mértékben való összeállítására van szükség annak a gazdasági programnak, amelyet eddig is magunk elé tűztünk.

— Legközelebbi teendőkünk munkálkodni hitelünk biztosítását illetően s igyekeznünk kell elérni tartozásaink kamatainak egyszerű lecsökkentését, (Helyeslés.) amely nélkül végeredményben kötelezettségeinknek soha sem tudnánk eleget tenni és ezáltal hitelezőink, ha jobb belátásra nem volnának rábirhatók, saját magukat károsítanák meg. (Helyeslés jobbról és balról.)

— Számtalan jel mutatja, hogy a külföldi hitelezőinknél ez a belátás határozottan nagy lépéseket tett már előre és legjobban reménységgel várják az iránt, hogy tárgyalásaink ekkor a tekintetben előbb-utóbb eredménnyel is fognak járni. Biztos terminust mondani március 31-ig

összefogása mindaddig csak theória marad, míg meg nem nyilvánul a másik oldalról is a jószándék és a közeledési készség. Az a nyugtalan magatartás, melyet eddig a képviselőház tanusított, — nem szolgálta a kibontakozás céljait. Most egy hónap nyugalmi idő következik, amelyre nemcsak a kormánynak az elvégzendő munkák elérésére, hanem a nemzetnek is szüksége van.

nem lehet, ez a legnagyobb könnyelműség és felületesség volna.

— Ezután a belső kamatláb leszállításának kell következnie. (Élénk helyeslés és taps a jobb- és baloldalon.) Mert a magas belső kamat belső gazdasági hitelünket nagy mértékben megbénítja. (Zajos helyeslés.) Gazdasági téren a hitelviszonyok megjavítása, a hitelnyújtás, a termelési hitel, a földreform kapcsán előállott teljesen tarthatatlan, anomalisztikus helyzet megszüntetése. (Zajos taps a jobboldalon és a középben.) A túlórald a összefogás hangoztatásakor ismételt említette az közéleti tisztaságot. (Felkiáltások a baloldalon: Ugy van! Ugy van!)

— En a közéleti tisztaságot úgy képzelem és úgy képzeltem mindig, hogy az minden pártpolitikai vonatkozástól abszolút mentes legyen.

Eckhardt Tibor: Ugy van, ez korrekt!

Károlyi Gyula gróf miniszterelnök: És nem is fogok ismerni. (Élénk helyeslés.) En a közéleti tisztaság megítélésénél pártzempontot soha nem ismertem és nem is fogok ismerni. (Élénk helyeslés a Ház minden oldalán.) És minden olyan esetben, amikor ezt szükségesnek látom, együtt fogok működni önkkel és én fogok vezetni ebben a kérdésben. (Zajos éljenzés és taps a Ház minden oldalán.)

Buchinger Manó: Közéleti tisztaság nincs demokrácia nélkül.

Károlyi Gyula gróf miniszterelnök: Azt azonban nem tudom magamévá tenni s ha szabad óvva intenem a túlórald, hogy a közéleti tisztaságot általánosan, pártzempontból akarják érvényesíteni és kiájtítani. (Zaj a bal- és szélsőbaloldalon, az elnök csenget.) — mert akkor azon a téren nem fogjuk soha egymást megérthetni. (Zaj a baloldalon.)

A VÁLASZTÓJOGRÓL.

Károlyi Gyula gróf miniszterelnök: Azt, hogy a régi választójogi törvény mai alapjában fenntartandó volna és hogy annak alapján történjék majd a legközelebbi választás azt hiszem, pártkülönbség nélkül nem is vallja már senki. (Ugy van, ugy van! Taps az egész Házban.) Ennél fogva én kívánatosnak tartom azt, hogy mielőtt a legszorgosabb és legelőtérrebb szükséges gazdasági és pénzügyi kérdéseken túl van a kormány, túl van a törvényhozás és bizonyos nyugalmi idő elérkezik, — csak bizonyos relatív értelemben vett nyugalmi idő lesz, mert hiszen gazdasági küzdelmeink valószínűleg még hosszú ideig elfognak tartani (zaj a szélső baloldalon), de a mai helyzethez képest, a mai gazdasági kérdésekhez és harchoz képest, amelyben most tulajdonképpen éjjel-nappal benn van a kormány, de ez rövid idő múlva talán mégis enyhül —, akkor abban a helyzetben lesz a kormány, hogy kellő lelkiismeretességgel behatóan foglalkozhassék a választójog kérdésével. (Helyeslés a Ház minden oldalán.)

— Ennek mikéntjéről így most ötféle nyilatkozni nem vagyok hajlandó, de azt kijelentem, mint meggyőződésemet, hogy a választójog elkészítendő reformjának, nézetem szerint, feltétlenül olyannak kell lennie, amely általános megnyugvást hoz (általános helyeslés) és amely lehetővé fogja tenni, hogy a választójog kérdése belátható időre azután lekerüljön a politika porondjáról. (Helyeslés és taps a Ház minden oldalán.)

HA SEGÉDKEZET AKARNAK NYUJTANI...

Peyer Károly: Nagyon óvatos ez a nyilatkozat.

Károlyi Gyula gróf miniszterelnök: En igenis kötelességszerűen óvatos vagyok. Röviden válaszoltam azokat a pontokat, amelyek az összefogást, illetően a szemem előtt vannak, amelyek mellett én az összefogást igenis lehetőségek tartom. Hogy azt a bizalmat, amely

ennek az összefogásnak létrejöhétére vonatkozólag szükséges, önköztől kérem, azt most indokoltan nem találom. A bizalom az érzelmeken alapszik, az vagy van, vagy nincs, mert dekrétálni nem lehet. En nem is fordulok önköztől a kívánsággal, hogy előlegezzenek a kormánynak bizalmat, én csak arra kérem önket, hogy amennyiben valóban a jövő célok elérésére és az országnak mentől hamarabb e súlyos helyzetből való kimentésére segédkezet akarnak nyújtani, akkor egy bizonyos türelemmel várják meg azokat a leg-sürgősebben teendő és benyújtandó intézkedéseket, amelyekkel a kormány a legközelebbi időben a Ház elé fog lépni. Ezek: a költségvetés és a legelőtérrebb szükséges gazdasági és hitel-életi intézkedések.

Hunyady Ferenc gróf: Ezekben a célokban egyetértünk. (Zaj a szélső baloldalon.)

KORMÁNYZÓI KÉZIRAT.

Károlyi Gyula gróf miniszterelnök: Vagyok bátor egy rövid türelmet kérem a túlóraldól és egyuttal bejelentem a tisztelt Háznak... (Zaj.)

Peyer Károly: Kormányzói kézirat! Károlyi Gyula gróf miniszterelnök: ... hogy legmagasabb kormányzói kézirat érkezett, amelynek felolvasását és a felolvasás után a felsőházba való küldését kérem. (Zaj a szélső baloldalon.)

Peyer Károly: Most tapsoljanak! kezdődik a diktatura új formája!

Pakots József: A néma parlament! Az elnök ezután felolvastatja a kormányzói kéziratot, amelyet a jegyző olvas:

Tisztelt országgyűlés! A magyar királyi miniszterelnök előterjesztésére az országgyűlést folyó évi március hó 1. napjától kezdődően folyó évi március 30. napjáig bezárólag elnapoltatnak nyilvánítom. Kelt Budapest, 1932. évi március hó 1. napján. Horthy, s. k. Gróf Károlyi Gyula, s. k. (Zaj a szélsőbaloldalon. Az elnök hosszas csenget, majd megszólaltatja a viharcsengőt is.)

— Elnök: Az imént felolvasott magas kézirattal a Ház folyó hó 30-ig elnapoltatván, legközelebbi ülésünk idejére és napirendjére nézve azt javaslom, hogy legközelebbi ülésünket április 1-én, délelőtt 10 órakor tartjuk és annak napirendjére a további intézkedések felőli határozathozatal tüzezzék ki. (Zaj a szélsőbaloldalon.)

Györki Imre: Mi van a puccsal?

Elnök: Képviselő urak, értsük meg egymást, semmiféle puccs nincs, a házszabályok szerinti volt az eljárás. A gyakorlat ebben az esetben is az, hogy a Háznak legközelebbi ülését és napirendjének tárgyát meg kell állapítani. (Folytonos zaj a szélsőbaloldalon.)

IZGALOM AZ ÜLÉSTEREMBEN.

A képviselők csoportokba verődve tárgyalják az ülésteremben az elnapolást. Az elnök folyton csenget, de a rendet nem tudja helyreállítani. Ismételt megszólaltatja a viharcsengőt és névszerint figyelmezteti a képviselőket, hogy foglalják el a helyüket.

FELSZÓLALÁSOK.

Váry Albert szólalt fel ezután, pártja nevében a kormányzói kéziratot tudomásul veszi. Indokoltan tartja, hogy a kormány a Ház elnapolásával megfelelő lépcsőt akar teremteni arra, hogy célkitűzéseit megvalósítsa. Az elnapolás nem jelent késedelmet, mert úgysis közbeesik a husvéti ünnepek két hete.

Kray István báró a nyomorenyhítéssel foglalkozik és azt hindítványozta, hogy a képviselők mondjanak le a nyomorgók javára tiszteletdíjuk bizonyos százalékáról.

Peyer Károly helytelenítette a Ház elnapolását, s hangoztatta, hogy a pénzügyi bizalomnak a közéleti tisztaság az alapja. Ezt pedig ezzel az össze-

állításhoz nem lehet elérni. (Nagy zaj, ellentmondások a jobboldalról. Az elnök csenget és Peyer a Ház méltóságát sértő kifejezéseiért rendretusítja.) Indítványozta, hogy holnap is tartanak ülést és azon a miniszterelnök mai beszédét tárgyalják.

Petrovác Gyula pártja nevében is elfogadta a miniszterelnök nyilatkozatát. Hiszi, hogy a miniszterelnök meg tudja oldani a legfontosabb gazdasági problémákat. A közéleti etika biztosítása terén már cselekedeteket is kaptak a miniszterelnöktől és ezért bí-

zik abban, hogy ezen a téren is komoly eredményt fog elérni. A lajstromos választójog híve.

Almássy házelnök enunciólta ezután, hogy Peyer Károly napirendi javaslata, miután a Ház a kormányzói kézirat napolta el, figyelembe nem jöhet és az elnöki napirendi javaslatot elfogadottnak jelentette ki. A jegyzőkönyv hitelesítésével az ülés véget ért.

A baloldal az általános, titkos választójogot éltette vonult ki a terem-ből.

Minisztertanács

Letárgyalták a tisztviselők mellékjártandóságáról szóló rendeletet.

Budapest, márc. 1. A kormány tagjai kedden délután 5 órakor minisztertanácsra ültek össze, amelyen gróf Károlyi miniszterelnök elnökölt. A minisztertanács a folyó ügyeken kívül letárgyalta az állami és egyéb közszol-

gálati tisztviselők mellékjártandóságának szabályozása tárgyában kiadott rendelet alapelveit. A rendelet, amelynek részletes tárgyalásával a minisztertanács a legközelebbi ülésen foglalkozik, rövid időn belül életbe is lép.

Mit kíván az agrárblok?

Boletta helyett a világgiazi árnál jobb búza- és rozs-arat.

Budapest, márc. 1. Máyer János vezetése alatt álló kisgazdacsoprot kedden este értekezletet tartott. A csoport a következőket sürgette:

A hitelkamatoakat, a betevők érdekeinek lehető megóvása mellett március végéig le kell szállítani olyan mértékre, amely a belső gazdasági élet és különösen a mezőgazdaság teljesíthetőségének megfelel. A különböző foglalkozási ágak állami és egyéb adóterheit a mezőgazdaság helyzetének figyelembevételével arányosítani kell úgy azonban, hogy az államháztartás egyensúlya veszélyeztetve ne legyen.

Miután a boletta-rendszer megszűnik, a búza- és a rozs-árak értékesítését május 1-ig olyképen kell szabályozni, hogy a termelő a mai világgiazi áraknál lényegesen magasabb árakat kapjon. Alkalmos időben tárgyalásokat kell indítani olyan kereskedelempolitikai intézkedések iránt, amelyek preferenciális elbánást biztosítanak. A földteherrendezést hatályosabbá kell tenni. A földreform eljárás során kiosztott földek árának fizetését átmenetileg szabályozni kell és annak megtörténteig a kimozdításokat beszüntetni.

Az értekezlet végül kimondotta, — hogy hetenként összejövetelt tart és jelentést kér a halasztást nem tűrő intézkedések végrehajtásában.

FARKAS GÉZA KILÉPÉSE.

Budapest, március 1. Farkasfalvi Farkas Géza képviselő, az egységspárti agrárblok elnöke ma este levelet intézett Pesthy Pálhoz, az egységspárt elnökéhez, amelyben kijelenti, hogy kilép a párt kötelékéből. A kilépést egyrészt a Ház mai elnapoltásával, másrészt akciözabadságának állítólagos korlátozottságával okolja meg. Némelyek úgy tudják, hogy néhány nap óta az agrárblokban tisztújítást sürgettek, vagy terveztek és Farkas Gézát nem választották volna újból elnökké. Farkas Géza hír szerint Gaál Gaszton pártjához csatlakozik.

A SZOCIALISTÁK ÉS A KONCENTRÁCIÓ.

Budapest, március 7. A szociáldemokrata párt vezetősége és parlamenti csoportja ma délután ülést tartott, amelyen a Ház elnapolásával és politikai s gazdasági helyzettel foglalkozott. Az értekezletről kiadott jelentésében azt hangoztatta a szociáldemokrata párt, hogy minden olyan koncentráció, amely nem tekint legelső feladatának az általános egyenlő és titkos választójog megalkotását, a parlament feloszlását és a választások kiírását, a pártnak legelőtérrebb ellenállásával találkozik.

Minden olyan alakulás ellen, mely az általános egyenlő és titkos választójog haladéktalan törvénybe iktatását és új választások kiírását azonnal végre nem hajtja, a szociáldemokrata párt a legkiméletlenebb harcot jelenti be. Ez a harc a szociáldemokraták felfogása szerint kötelező a polgári ellenzéki pártokra és politikusokra is.

Tisztelgő látogatások báró Vay főispánnál

A tegnapi napon dr. báró Vay László főispán látogatást tett vitéz Siposs Árpád altábornagy, Hodászy Örnagy parancsőr-tiszt kiértekezésében, vitéz Mérey vezérkari főnök, Nemeszeghy csendőrkörületi parancsnok, Schütz alezredes, Várady-Szabó János és még több előkelőség. A főispánhoz rengeteg üdvözlő távirat és levél érkezett beiktatása alkalmából.

DR DÖMSÖDY IMRE AZ ÚJ FŐISPÁN TITKÁRA.

Dr. báró Vay László főispán egyébként hétfőn elfoglalta hivatalát és már ellátta teendőit. A főispáni hivatalban ugyszólván semmi változás nem történt, amennyiben Vay főispán is megtartotta maga mellett ifj. Dömsödy Imre tb. városi tanácsnokot, aki a titkári teendőket látta el dr. Hadházy Zsigmond főispánja alatt is és ebben a munkakörében a hivattalal érintkezők nagyrabecsülését és tiszteletét vivta ki magának. A felekkel szembeni udvariasága, mindenki iránti pártatlansága, tökéletes úri modora, szeretetet váltott ki azokból, akik vele érintkeztek. Dömsödy valóságosan predestinálva van arra, hogy a főispáni titkári teendőket ellássa. Bizonyára mindenféle megelégedéssel veszik tudomásul, — hogy ebben a beosztásban továbbra is megmarad.

MATUSKA NEM ÖRÜLT.

Bécs, március 1. A bíróságon alapítá-lennak nyilvánították azt a hirt, hogy Matuskán kitört az elmezavar. Tény, hogy Matuskán a fokozódó izgalom jelei mutatkoznak, amely, ha ugyan nem szimulálásról van szó, a tárgyalásnak közlekedésére vezethető vissza.

Japán újabb csapatokat szállít partra és békéről tárgyal

A tárgyalásoknak eddig semmi eredménye.

London, március 1. Tokiói hivatalos jelentések szerint a Kína és Japán közötti megbeszélés eddig alig mutat haladást. A nankingi kormány helyettes külügyminisztere kijelentette, hogy Japánnak feltételeit, amelyek szerint a kínai csapatokat feltétlenül vissza kell vonni és a Vusung erődöt le kell rombolni, abszolút lehetetlennek. Délután kezdtek meg a 14. japán hadtest partra szállítását. Ugyanekkor 6 hüvelykes mozsártelegeket is patraszállítottak. — Sapej romjai újra légókban állanak és bevilágítják az egész környéket. Charbin egyik külvárosában levegőbe repült egy kínai lőszergyár. Több, mint 100 ember meghalt, sokan megsebesül-

tek. A robbanást gyújtogatás okozta. Sanghaj, március 1. Kvo-Tai-Csin h. külügyminiszter, aki most Sanghaiban tartózkodik, ma este a Reuter-iroda tudósítója előtt kijelentette, hogyha Tokio nem hajlandó hozzájárulni ahhoz, hogy mindkét fél visszavonulása egy időben történjék, akkor semmi remény sincs a békés megegyezésre. Az ellenségeskedések megszüntetésének feltétele, hogy mindkét fél csapatai egy időben vonuljanak vissza. A japán gránátok által Sapejben okozott tüzek a már szétrombolt házak maradványait is elpusztították. A koncessziós zónába a nap folyamán 712 kínai sebesült katonát szállítottak.

Az összeférhetlenségi javaslat főbb rendelkezései

Az igazságügyminiszter kedden terjesztette be az új javaslatot.

Budapest, március 1. Zsitvay Tibor igazságügyminiszter kedden benyújtotta az országgyűlés tagjainak összeférhetlenségéről szóló törvényjavaslatot. A javaslat szerint az országgyűlés tagjai hivatásuk betöltésében kizárólag az egyetemes nemzeti érdek vezetheti. Felemlíti a közszolgálati összeférhetlenséget más foglalkozásokkal, továbbá az érdekeltségi és közbenjárásai összeférhetlenséget. A fontosabb közigazgatási tisztviselőket és az ítélő bírákat működésük területén csak abban az esetben lehet országgyűlési képviselővé megválasztani, ha a választókerület területén működésük a választás napja előtt legalább három hónappal megszűnt. A javaslat szerint országgyűlési képviselő közszolgálati állásra képviselői megbízatása tartama alatt és a megbízás megszűnésétől számított egy éven belül nem lehet kinevezni. A bírónál, ügyészeknél és a fontosabb közigazgatási tisztviselőknél a tilalom nem egy, hanem két év.

A törvényjavaslat nyolcadik paragrafusa szerint összeférhetetlen helyzetbe kerül az az országgyűlési tag, aki hivatása, vagy foglalkozása körében vállalt ügyben vagy díjazásért bármely ügyben országgyűlési tag minőségében felszólal. Az országgyűlés tagja összeférhetetlen helyzetben van, ha időszaki lap felelős szerkesztője vagy kiadója. Az országgyűlési tagság elnyerése után valamely vállalat igazgatóságában, a kormányzótanácsban, a felügyelőbizottságban javadalmazással ösztökötött megbízást nem vállalhat.

A miniszter e működésének megszűnése után öt éven belül nem nyerhet megbízást vagy alkalmazást olyan nyereszkeskedéshez irányuló vállalatnál, amely a tárcája körében adott hozzájárulásával keletkezett. Ez a rendelkezés megfelelően áll az államtitkárra is. Az országgyűlési képviselő és a felsőház választott tagja az országgyűlés tartama alatt nem élvezhet az államtól kegydíjat és nem kaphat tiszteletdíjat, jutalmat vagy személyi természetű segélyt.

Összeférhetetlen az a képviselő, aki az államtól hasznóhajtó jogot vagy vagyoni kedvezményt kap. Kormányzati vagy közigazgatási hatóságoknál pénzért vagy bármilyen más ellenszolgáltatásért akár személyesen, akár megbízottja útján sem szóval, sem írásban el nem járhat.

A törvényjavaslat kiterjeszkedik a felsőházi tagok összeférhetlenségére is, amelyről eddig a törvény még nem intézkedett.

4640—1932. tkvi szám.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

A Debreceni Gazdák Bankja r.-l. végrehajtatónak Szabó József és neje, Fekete Julianna végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a tkvi hatóság a végrehajtási árverést 480 ar. P tőkekövetelés és járuléki behajtása végett a debreceni kir. járásbírósg területén lévő, Debrecen városban fekvő s a debreceni 9775. sz. betétben A. I. 1—3. sorsz. 26966, 26967, 26968, 26969. hrsz. a. foglalt Bánk 35. szám alatt lévő ház, udvar és szántóra 2180 ar. P kikáltási áron Debrecen sz. kir. város és a Kaszáló birtokosok javára C. 1—2 alatt bekebelezett szolgalmi jog javára elrendelte.

Az árverést az 1932. évi április hó 12. napjának délelőtti 10 órakor a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében (Deák Ferenc ucca 17. sz. 1. ajtó) fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlant a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnél letenni.

Debrecen, 1932. évi február hó 12.

A debreceni kir. járásbírósg, mint telekkönyvi hatóság.



Blokmaalt meghódította a világot!

Milliók használják ezen kitűnő ízű cukorkát. A Blokmaaltot már utánozzák, ezért valódi Blokmaaltot kérjen és csak eredeti zacskóban fogadja el!

30 fillér

Blokmaalt köhögés és rekedtség ellen!

Debrecenben kapható: Somogyi drogériában és Korzó drogériában.

Piroskáék és Francia Kiss Mihály vallomása

Francia Kiss Mihály részben z árt tárgyaláson tett vallomást.

Budapest, március 1. A honvédtörvényszék Vannay László ismeretes bűnügyében ismét több tanút idézett be: Francia Kiss Mihályt és a Piroska testvéreket, valamint a bűnügy polgári részének több terheltjét is. Az utóbbiak már fogházor nélkül jelentek meg a tárgyaláson, mert a büntetőtörvényszék vádtanácsa tegnap délután szabadlábra helyezte őket.

Tóth Ferenc vívómester felesége férje ideges viselkedéséről tett vallomást. A lakásukon nem volt semmiféle összejövétel.

AZ OPERÁCIÓ: TEREM.

Kovács János fővárosi tisztviselő a következő tanu, elmondotta vallomását, hogy mint a szabadság párt tagja vett részt több megbeszélésen, de egyáltalán nem volt szó a kormány fegyveres elmozdításáról. Arra a kérdésre, hogy miért ismerte be ez a rendőrség előtt felvett vallomási jegyzőkönyvben és miért írta azt alá, a tanu így válaszolt:

— Kérem, engem behoztak ide, civil létemre a katonai fogházba. Nekem azt mondták a rendőrségi emberek, hogy a többi gyanúsított is beismert, ismerjem be én is, mert akkor már könnyebben kiszabadulok. Schweinitzer rendőrtanácsos úr is azt mondta, hogvha nem ismerek be mindent, akkor ő fogja velem megismertetni az operáció-termet.

— Micsoda operáció-termet? — kérdi a tárgyalásvezető.

— Azt én nem tudom, kérem, de a rendőrtanácsos úr így mondta.

— Jól vlegyázzon kérem, hogy miket beszél, felismeri-e ennek a jelentőségét? Fenntartja-e azt, amit most mondott?

— Igen — válaszolja határozottan a tanu.

A továbbiakban kijelenti, hogy Vannaynak egyáltalán nem volt szerepe a szóbanforgó megbeszéléseken. Ha jelen is volt, majdnem mindig aludt.

PIROSKA GYÖRGY VÁDJAI.

Piroska György csongrádi borkereskedő tett vallomást. Szerinte Vannay az összejöveteleken nem vett részt. Korábbi vallomására nézve kijelentette, hogy nem felel meg a valóságnak. Majd így folytatta:

— Meg tudom érteni Vannay lelki állapotát, mert aki hónapokig van viz-

gálati fogságban, mint én is voltam, az a saját édesapjának a meggyilkolását is vállalja.

Az ügyész itt felállt és kérte a vallomás jegyzőkönyvbe foglalását, mert egy másik hatóság alaptalan megrágalmazásáról van szó, ha a tanu ez állításait nem tudja igazolni.

FRANCIA KISS MIHÁLY KIHALLGATÁSA ZÁRT TÁRGYALÁSON.

Francia Kiss Mihály a következő tanu fenntartja azt a vallomását, hogy Vannayt még Szegedről ismerte, de igen ritkán érintkeztek egymással. Beszélgetésük alkalmával megvitták kommunista, legitimista puccsok lehetőségeit, de kormányellenes felkelésről nem volt szó. Francia Kiss Mihály vallomásának további részére zárt tárgyalást rendeltek el.

Piroska Györgyöt és Francia Kiss Mihályt vallomásukra megeskették. A tárgyalást holnap reggel folytatják.

IDŐJÓSLÁS.

Délnyugat felől lassu enyhülés, felhősödés, majd néhány napon belül délnyugat felől csapadék és olvadás valószínű.

HUSZ FILLÉR EGY »SLUKK« EGRI BOR.

Egerből jelentik: A borteremelő gazdák igen nehéz helyzetbe jutottak. A borkereskedők nem igen vásárolnak, mert nem tudnak exportálni. A gazdák, akiknek pincéjükben ott van a tavalyi és a tavalyelőtti termés legnagyobb része, kétségbeesett kísérleteket tesznek, hogy legalább boruk egy részét eladják. Így történik meg azután, hogy az egri gazda felpakol kocsjára 1 hordó bort, meg egy gumicsövet és utnak indul a környéki bányá- és gyártelepek felé. Ezekre a helyekre azután így kinnálja a bort: »Itt kapható a finom bor, egy slukk husz fillér.« A jelentkező vásárlóknak azután jogukban van husz fillér ellenében egyet szippantani a gumicsövön keresztül.

Kivonat a Króh áruház husvét előtti reklámcikkeiből:

Női osztályból:

Siffon női ing, szép himzéssel — 1.09
Siffon női ing, jobb kivitelű — 1.38
Siffon női ing, motívumos Ia — 1.60
Szines kombiné himzéssel — 1.58
Szines kombiné extra nagyságban — 1.98
Szines és fehér hálóingek himzéssel — 2.08
Siffon női nadrág — 1.25
Batiszt női nadrág himzéssel és csínk-díszítéssel — 2.75

Selyem csikosnadrág, nehéz minőség, kis hibával — 1.58
Selyem csikosnadrág, nehéz minőség, hibamentes, Ia — 1.78
Melltartók jóminőségű himzéssel — .80
„Rumba“ kötött pullover, szép divatos színekben — 2.98
„Laval“ ingbluz, jóminőség — 4.45
Selyem- és flórharisnyák minden minőségben.

Férfi osztályból:

Siffon ing szines elejjel, egy gallérral — 2.20
Puplín elejű, válogatott mintázattal, egy gallérral — 2.80
Oxford ing, tartós minőség két gallérral — 3.08
Oxford ing, nehéz, jó minőség két gallérral — 4.84
Puplín elejű, Ia, szép kivitelben két gallérral — 4.85

Siffon rövidnadrág, gombos és bortnis — 1.29
Köpper rövidnadrág gombos és diszpánttal — 1.78
Szines rayénadrág, gombos — 1.70
Hosszu köppernadrág — 2.80
Hosszu köppernadrág, Ia, gombos és diszpánttal — 3.26
Nyakkendők, férfizoknik, zsebkendők minden minőségben.

Selymek, szövetelek, vásznak, hűgőny, ágycam írták hasonló olcsó árakban.

Husvét előtti hirdetésem egyszerű jelenik meg, homolysága és megbízhatósága közzismeret.



A „Hamburgi menyasszonyban“, ebben a nagyszerű muzsikájú és kitűnő meséjű operettben, amelyet csütörtökön és pénteken este elevenít fel a Csokonai Színház, Cselényi József vendégszereplése közbejött akadályok miatt most elmarad, így a rendes helyárak (a leszállított olcsó helyárak) mellett hirdett előadáson a férfi főszerepet Márkus Lajos fogja énekelni.

Hajnal Betty, az Országos Kamara Színház művésznője vendégszerepel ma este, a Magyar Színház szenzációs sikerű, 3 órás kacagásból álló „Szigoruan csak felnőtteknek“ hirdett Potyautas című vígjátékában.

Dr. Pártos István éneklé ma, szerdán délután a „Mosoly országában“ Szu-Csong szerepét, melyet Szegeden tizenötöszer énekelt eddig óriási sikerrel. Legdrágább hely 80 fillér!

Csütörtökön és szombat délután a legolcsóbb zóna helyárakkal az idény sláger-operettje, a „Maya“ kerül színre.

Herczeg Ferenc és a Területvédő Liga tiszteletére, szombaton este a „Bizánc“ kerül színre díszelőadásban, a színpadról Herczeg Ferencet és a Területvédő Ligát dr. Perjessy Mihály ömlesztésére fogja nyílt színen üdvözölni. Rendes helyárak!

A „Fehér ló“ próbáira már megkezdett a pesti táncanár, aki már megkezdte a táncpróbákat az új görlicsapattal.

AZ ORSZÁGOS TARSADALOM-BIZTOSÍTÓ INTÉZET DEBRECENI KERÜLETI PÉNZTÁRÁNAK FIGYELMEZTETÉSE.

A kerületi pénztár tudomására jutott, hogy egyes munkaadóknál pénzbeszedés céljából ismeretlen egyének megjelentek s pénzt vittek fel. A pénz felvétele során sem nyugta nyomtatvánnyal, sem bélyegzővel nem rendelkeztek, sőt még ceruzájuk sem volt.

Esetleges károsodások megelőzése céljából felhívja a kerületi pénztár a munkaadók figyelmét, hogy pénzbeszedői arcképes igazolvánnyal, sorszám-mal ellátott nyugtatóméssel és bélyegzővel vannak ellátva. A bélyegzőt a pénz felvétele után a munkaadó, vagy annak megbízottja jelenlétében köteles a pénzbeszedő a nyugtára nyomni.

Felhívja a kerületi pénztár a munkaadókat, hogy amennyiben olyan egyén jelentkezik társadalombiztosítási járulékok felvétele végett, aki magát arcképes igazolvánnyal megfelelően igazolni nem tudná, azt a legközelebbi rendőrnek adja át.

MOZIK MŰSORA:	
Ma szerdán, március 2-án	
VIGSZÍNHÁZ 5, 7, 9 óra	Redl az áruló hangos dráma Lil Dagover és Theodor Loos fős.
URANIA 5, 7, 9 óra	A titkok hajója hangos film fős. George O'Brien, Mona Maris, Marion Lessing.
APOLLO	SZÜNÉT

Meteor mozi műsora

Szerdán:

CÁR PARANCSÁRA

Orosz világfilm Lil Dagoverrel. Megelőzi: „Elátkozott villa“. Előadások: 7 és 9 órakor. Mérsékelt helyárakkal

Az Urániában

ma szerdán és holnap csütörtökön

féláru-szelvényes napot tartunk és szeretettel hívjuk, várjuk Önt,

a „Titkok hajója

szenzációs előadásainak

igen olcsó belépőjegy ellenébeni megnézésére

DEBRECZEN	DEBRECZEN
Féláru-jegy váltására jogosít. Egy személy részére az URANIA márc. 2—3-i bármely előadására. Előadások kezdete: 5, 7, 9 órakor	Féláru-jegy váltására jogosít. Egy személy részére az URANIA márc. 2—3-i bármely előadására. Előadások kezdete: 5, 7, 9 órakor

Kardoss Géának ajánlja fel a város továbbra is a színházat, de szubvenció nélkül

Hogy alakul a debreceni színház sorsa. — A szubvenció megvonásának következménye a színházi személyzet csökkentése lenne.

Megirtuk, hogy a Csokonai-színház bérbeadási szerződése Kardoss Géa igazgatóval szeptemberben lejár. A nagy és nehéz probléma megoldása végett az ügy kellő elkészítése érdekében dr. Csűrös Ferenc közművelődési tanácsnok összehívta a közművelődési bizottságot, hogy foglalkozzék a kérdéssel és adja meg a megindítandó tárgyalásokhoz az alapot.

A bizottságban számos felszólalás hangzott el. Végeredményben a bizottság arra az álláspontra helyezkedett, hogy tekintettel arra, hogy Kardoss Géa már 12 esztendő óta igazgatója és bérlejtje a Csokonai-színháznak, elsősorban neki ajánlják fel a további vezetést és bérletet és megbízták dr. Csűrös Ferenc tanácsnokot, hívja fel Kardoss Géát, hogy öt napon belül nyilatkozzék, hajlandó-e szubvenció nélkül (jóllehet most szubvencióval sem képes a színházat fenntartani) és milyen feltételek mellett vállalni a színház további vezetését.

Kardoss a maga javaslatát írásban terjeszti a bizottság elé.

MIT MOND KARDOSS GÉA A SZUBVENCIO NÉLKÜLI SZÍNHÁZ VEZETÉSÉRŐL.

Érdekesnek tartottuk meghallgatni Kardoss Géa szízigazgató véleményét arról a helyzetről, mely a szubvenció nélküli folytán áll elő. A direktor a következőket mondta a Debreczeni munkatársának:

— Ha a város tényleg nem ad szubvenciót, akkor nem marad más hátra, minthogy a társulatot kell leépíteni. A kiadásokat a bevételeknek megfelelően kell csökkenteni, már pedig könnyen ellenőrizhető tény az, hogy a színház bevétele a tavalyihoz képest ötven százalékkal csökkent. Ezt kell tehát számításai alapul venni, feltéve, hogy nem jön még egy rosszabb helyzet. Sajnos, minden vonalon a gazdasági életben

leépítés volt, csak a színészet került ezt el eddig. Ugy látszik, végül mégis csak erre is sor kerül. Ismétlem tehát, ha a város nem ad segítyt, akkor csak erősen redukált létszámú társulattal lehet a jövőben dolgozni.

— Ha vállalja direktor ur a színház vezetését, mégis hogyan s milyen keretek és körülmények között tudná megoldani a problémát? — tettük fel a kérdést.

— Sok függ attól, hogy a város kap-e moziengedélyt. Ha kap, akkor lehetne egy kisebb létszámú kamara-együttest tartani és akkor lehetne a hangos filmmel parallel színházat játszani. Viszont nagyobb darabok lejtszására egész együtteseket hoznék le Budapestről.

— A másik kibontakozási mód az lenne, hogy a város csak redukálna a szubvenciót, a színház pedig a személyzet létszámát. Így van ez Miskolcon is. Ott most 28 tagból álló társulat szerepel olyan darabban, amelyben itt 54 főből álló társulat játszik.

— Sajnos, a mai gazdasági helyzet különösen a színházakra nézve rossz. Csak a délutáni előadások látogatottak, amikor a jegyek ára 60—80 fillér között mozog. Ezzel szemben az esti előadások, amelyeknél a legdrágább jegyek 210 fillérbe kerülnek, nagyon gyengén látogatottak. Sajnos, a színház abból a pénzből kell, hogy fenntartsa magát, amely a közönségnek felesleges, vagyis amit a szórakozásra szánt. Ilyen pénzre pedig ma a legtöbb embernek a legkevesebb van.

— Ezért vannak olyan súlyos helyzetben a színházak. Pécsen is az elmúlt héten három előadást nem tudtak megtartani, igaz viszont, hogy Pécs városa a társulaton való némi segítség céljából 2000 pengőt utalt ki segélyképpen.

Kardoss Géa szízigazgató a közművelődési bizottság ajánlatára írásban

nyújtja be válaszáat és természetesen személyes tárgyalást kér a város megfelelő szervével, hogy a részleteket is megbeszélhessék.

Ismét egy teljelentés érkezett a rendőrségre „Dadi“ Kozma Lajos ellen

A közelmúltban nagy feltűnést keltett Debreczenben, hogy a rendőrség különböző gyanuok miatt őrizetbe vett egy Kozma Lajos nevű fiatalembert, akinek sikerült befurakodni a legjobb társaságokba és doktornak adva ki magát, gyanútlanul szerepelt a társaságban. Kozmát, aki a hangzatos Dadi előnevet ragasztotta a neve elé, végül is leleplezték és ma is a debreceni ügyészség fogházában ül vizsgálati fogságban.

Lassanként a feledés jótékony mályva borult Kozmára, aki ellen most egy újabb följelentés futott be a rendőrségre. Még a múlt év őszén történt, hogy Kozma egy barátjának elmesélte, hogy egy nagystilű vállalatot alapít, amely nagyszerű egzisztenciát fog neki biztosítani és nagy pénzeket fog keresni, majd egy merész fordulattal pénzt kért kölcsön barátjától.

A barát csak most tudta meg, hogy a „META“ nevű vállalat csak a holdban van, sőt Kozma le is van tartóztatva, mire család miatt feljelentést tett ellene a rendőrségen. A feljelentést csatolták az ügy irataihoz.

FIZETÉSI KEDVEZMÉNY AZ ILLETÉKHÁTRA-LÉKOSOKNAK.

Március 26-ig kamatmentesen, április 23-ig hat, június 25-ig kilenc százalékos kamattal lehet megfizetni az illetéktartozásokat.

A Budapesti Közlöny március 1. száma közli a minisztériumnak az 1932. évet megelőző időből származó illetékhátralékok kiegyenlítésénél adandó kivételes fizetési kedvezményekről szóló 1110. M. E. számú rendeletét.

A kedvezmények elsősorban kamatmentességben, illetve kamatkedvezményben nyilvánulnak, de kiterjednek ezenfelül — ott, ahol az illetékhátralék bírság, vagy felemlt illetéktartozással kapcsolatos — a bírságnak, illetve felemlt illetéknek lényeges mérséklésére is.

A márciustól júniusig csökkenő irányban alkalmazandó kedvezmények (kamatmentesség, 6 százalékos kamat, 9 százalékos kamat) általában azokat illetik meg, akik hátralékos tartozásukat a kitűzött határidőig — március 26-ig, április 23-ig, illetve június 25-ig — teljesen kiegyenlítik. A kedvezmény mérve tehát általában a törlesztés befejeződésének ideje az irányadó.

A rendelet azonban lehetővé teszi azt is, hogy az olyan hátralékos, akinek jövedelmi és vagyoni viszonyai indokolják — ha tartozását a kitűzött legutolsó határidőig (június 25-ig) részletekben egyenlíti ki — a törlesztés befejeződése idejének megfelelő kedvezmény helyett — pénzügyi hatóságtól engedéllyel azt a nagyobb kedvezményt kaphassa meg, amely a rendelet hatálya alatt teljesített törlesztés kezdődési idejének felel meg.

Számolt a rendelet azzal is, hogy né kerüljenek méltánytalan helyzetbe azok, akiknek a hátralékos illetéktartozása még jogorvoslat alatt áll, tehát még nem jogerős. Az ilyen adósokkal szemben a rendelet nem kívánja meg a kedvezmény előfeltételül a teljes kiegyenlítést, hanem ha a kitűzött határidőig bármilyen összeget fizetnek, alkalmazandó velük szemben a kedvezmény, de természetesen csak a befizetett összeg tekintetében.

Arany Bika éttermében minden este Kurina Simi és zenekara
a budapesti közönség kedvence muzsikál.

Terjed az influenza Debrecenben

Alig van ház a városban, ahol ne lenne beteg. — Valószínűleg sor kerül az iskolák bezárására.

Az influenza járvány, mely Budapesten már igen sok halálos áldozatot követelt — rohamosan terjed Debrecenben is. A városi tisztviselők már alig bírják a munkát, mert különösen nagyon sok szegény beteg van, akiket nekik kell kezelniök. De egyébként a társadalom minden rétegében a legnagyobb mértékben lép fel ez a veszedelmes betegség, mely ha komolyabb következményekkel is jár, elég gyakran végzetes kimeneteli is lehet. A nátházás megbetegedések folytán Debrecenben már alig van ház, ahol beteg ne lenne. Nagyon sok gyermek is szenved a hülés miatt, ami főként az iskolák megfogyatkozott létszámán látszik erősen.

Dr Láng Sándor tisztifőorvos, abból a célból, hogy teljesen megnyugtató tiszta képet kapjon a járvány nagyságáról, különféle in-

tézkedéseket tett. Segítségül hívja a magánorvosokat is és telefonon felkérte a középiskolák vezetőit, hogy jelentsék be a nem szövődményes betegek számát. Ha a jelentések nem megnyugtatók, úgy sor kerülhet az iskolák bezárására.

A tisztifőorvos a következő felhívást bocsátotta ki:

»Felhívom a gyakorló-orvos urakat, hogy magán gyakorlatukban, február hó 28-tól, március hó 4-ig előforduló nem szövődményes influenza esetek számát szombat reggelig hivatalommal közölni méltóztassanak.

Felhívom továbbá az elemi iskolák és ovodák igen tisztel vezetőit, hogy az általuk vezetett intézetekben a hiányzó növendékek számát hivatalommal közölni méltóztassanak.

Dr Láng egészségügyi főtanácsos, városi tisztifőorvos.

Nagy részvét mellett temették el Cseke Sándor árvaszéki elnököt

Bankó Géza főügyész búcsúztatta.

Nagy részvét mellett helyezték örök nyugalomra dr. Cseke Sándor árvaszéki elnököt, Hajdú vármegye volt kiváló főtisztviselőjét. A temetési szertartás a Kossuth uccai templomban kezdődött, ahol a nagyszámú közönség scraiban ott láttuk az özvegyen, fián és rokonokon kívül a megye tisztikarát élén Rásó István alispánnal, továbbá dr. Vásáry István polgármestert, vitéz Nagy Pál tábornokot, Serly Gusztávot, dr. Hadházy Béla ügyvédet, Czeglédi Mihályt és sok más előkelőséget, köztük nagyszámban hölgyeket.

A XC. zsoltár elnéklése után Uray Sándor lelkész, az elhunyt jóbarátja — ennek utolsó kívánságához képest — bibliát olvasott és imádkozott.

Markáns szavakkal jellemezte az elköltözött lelkét. Cseke maga volt a megtestesült szerénység. Nemcsak a családi tűzhely oltáránál hozta meg aaponkénti áldozatát, hanem az otthoni szék köréből kilépett amaz oltárok elé is, ahol Isten legnagyobbjai szoktak áldozni, azok, akik istápolják az elcseszetteket, gyámolítják a szegényeket, aláhajolnak a szenvedőkhöz és letörlik az árvák könnyeit, akiknek megértik esdő szavait. Áldott a lélek — mondta Uray Sándor — aki már itt a földön magasabbrendű világban él. Az ő élete mindenkor példaadásként fog előtűnni állani. Boldogok a halottak, akik az Urban halnak meg, mert megnyugosznak az ő fáradaimaiktól és az

ő cselekedeteik jutalma követi őket.

A mély hatást keltett gyászbeszéd után felhangzott a közének, majd a díszruhás megyei hajduktól, mint díszőrségtől kísért pompás fekete gyászkosztra helyezték a koporsót és a Szent Anna uccai temetőbe örök nyughelyére kísérték ki a nagy halottat.

A sírnál Bankó Géza dr. megyei főügyész mondott búcsúbeszédet a volt kolléga hamvai felett. Méltatta érdemeit és megható beszédét így fejezte be:

— A nagy történetíró, Tacitus mondja: „Asszonyhoz méltó a gyász, a férfiakhoz — az emlékezés.” Te kiváló tisztviselő és egész férfi voltál! Méltó vagy arra, hogy mi Téged emlékezéssel gyászoljunk.

Utolsó érthető szavaid voltak: „Élni akarok!” Ez a kívánságod bizonyára teljesülni fog! Hitünk tanítása szerint lelked az Isten kegyelméből részesül az örök élet üdvösségében! Kiváló köztisztviselői és közéleti munkásságod emléket mindvégig megőrzik a vármegye annalesel, — de szívünkbe zárjuk mi a itthagott kártársaid, valamint mindazok, akik a Te közérdekű munkásságod áldásaiiban részesedtek. Ezzel az ígérettel veszünk Tőled utolsó búcsút. Legyen emléked áldott! Legyen pihenésed csendes! Isten Veled!

Azután ráhullottak a fagyos hantok Cseke Sándor koporsójára.

A nyilastelepi KIE Otthon felavatása

Vasárnap ismét nagyjelentőségű eseménye volt a KIE-nek. Ekkor avatták fel a KIE nyilastelepi csoportjának négyszobás új otthonát, amely a Nyilastelepen, Malvin ucca 9. szám alatt zsúfolásig megtelt erre az ünnepélyes alkalomra.

Az a tény, hogy ezzel együtt most a központi helyiségeken kívül négy helyen van állandó helyiségen a KIE munkának, mindennél többet beszél arról a szellemről és tervszerű munkáról, amit a KIE tagjai végeznek ennek a városnak a fiatalberekéért. Mert a KIE-munka egyik jellemző vonása az, hogy fiatalberek végzik fiatalberek közt, azzal a gondolattal, hogy a legerősebb kapocs, a barátság által vezessék és támogassák fiatal társaikat egy szebb élet kialakítására.

Az ünnepélyes otthonavatáson megjelentek a KIE elnökei: Uray Sándor református lelkész és Kardos Zoltán nagykereskedő, akik a legteljesebb reménységekkel indították útnak a KIE munka legujjabb kialakult csapatát, a nyilastelepi csoportot.

Az ünnepély a Himnusz hangjaival kezdődött, majd Gulyás Mihály, a csoport egyik tagja mondott köszöntő beszédet, lelkes szavakkal kötelezte el magát a felelősségteljes munkára. Ezután Uray Sándor mondott lélekbe markoló avató beszédet, amellyel átadta az otthoni rendeltetésének. Az avatást követő gazdag műsorban egymást követték a szebbnél-szebb, élvezetes számok. Erdélyi István és Nyiri Ferenc „Az Ur csodásan működik” c. éneket énekeltek pompás összetanult-

sággal. Kertész Dániel néhány közvetlen hangú költemény előadásával aratott sikert. Gombácsi Magda, Körösi Lili, Erdélyi István és Nyiri Ferenc énekkvartettje után Szekeres Mihály szavalt szép sikerrel. Bódi Sándor magyar dalokat énekelte, Zaveczy József drámai erővel szavalt, Kaszás József és Kulcsár Ferenc pedig víg számokat adtak elő. Végh Gyula szavaltata és Erdélyi István újabb énekszáma után Basiszta Albert zárószavai és a Szózat zárták be a nagyszerű ünnepélyt, amely után bizonyára ugyanilyen értékes hétköznapiak következnek a nagy lelkesedéssel kezdett munkában.

HAVAS HIRADOJA

Gyermekruha-különlegességek legolcsóbban!

Hosszú egy „LAT” lütblon-újdonosság ajándékul.

BADOGOS UTCA 1

Szerdán statáriális bíróság tárgyalja a ráckevei gyilkos bűnügyét

A hóhér készenlétben van.

Budapest, március 1. Sárospatak József dr. főügyész, a pestvidéki királyi ügyészség elnöke elkészült a ráckevei gyilkosság aktáinak áttanulmányozásával és már be is terjesztette vádindítványát, amelyben Tichy Józsefnek a rögtönítélő bíróság elé való utalását kéri, tekintettel arra, hogy a gyilkosságon kívül

gyújtogatás büntetett is elkövette, így cselekménye a fennálló rendelkezés értelmében statáriális eljárás alá esik.

Gáll Endre dr., a pestvidéki törvényszék elnöke, aki ebben a minőségben egyúttal a törvényszék területén meg-

alakult rögtönítélő bíróságnak is az elnöke, a vádindítvány nyomán rögtön intézkedett, hogy a statáriális bíróságot szerda reggel 9 órára összehívják.

Az ügyészség tehát Tichy Józsefet aki tegnap óta már a pestvidéki törvényszék Gyorskocsi uccai fogházában van, szerdán reggel 9 órára a rögtönítélő bíróság elé állítja. Természetesen idézést kapnak a tanúk és a szakértők is. Valószínű, hogy a délutáni órákban már ítélet is lesz.

Az állami ítéletvégrehajtó már szintén értesítést kapott, hogy emhérével szükséges esetére készenlétben álljon.

Farkas Imre vasárnap előadást tart az Ujságíró Clubban

A boldog élet és a boldog szerelem titkairól

Az Ujságíró Club vendégül hívta meg Farkas Imrét, az országos híró költőt és színpadi szerzőt, hogy debreceni hívei számára előadást tartson. Farkas Imre szívesen fogadta a meghívást és már értesítette a klub vezetőségét, hogy örömmel jön Debrecenbe, ahová sok kedves emlék fűzi, hiszen valamikor a régi szép békevilágban hosszú éveken keresztül aktív tisztként szolgált a debreceni húszérezredben. Farkas Imre utja messze vezetett Debrecenből, de azért szívében mindig visszavágyott ebbe a nagy alföldi városba, amelyet már rengeteg versében megénekel.

A debreceni közönség is bizonyára örömmel ragadja meg az alkalmat, hogy szemtől szembe lássa és hallhassa a kiváló író, aki nemcsak a tollnak s nemcsak a színpadi művészetnek a művésze, hanem mint előadó is elsőrangú. Farkas Imre fővárosi előadásait minden alkalommal ezernyi tömeg hallgatja végig, mert Farkas Imre lebilincselően érdekes előadasmódja és témáinak változatos sokfélesége biztos zálogai a nagy sikernek. Debrecenben „Lelkiszánatórium” címen tart előadást és előadása során igyekezni fog majd felfedni a boldog élet és a boldog szerelem titkát. Különösen Debrecen bakfistársadalma örül Farkas Imre lejövetelének, hiszen ő a fiatal leányzavak legkedvesebb költője. Az előadást Fáyvári F. Róza, a nem mindennapi tehetségű előadóművész Farkas Imre legszebb költemé-

nyeit fogja interpretálni.

Az Ujságíró Club előadást vasárnap délután hatórai kezdettel rendezi meg az Arany Bika kistermében. Belépődíj nincs, számozott ülőhelyre jogosító műsor ára mindössze 1 pengő. A műsor csütörtöktől kezdve Hegedűs és Sándor r.-t. könyvkereskedésében és a Bika halljában elővételben váltható és a páratlanul nagy érdeklődésre való tekintettel ajánlatos róla mielőbb gondoskodni.

KÉT BALESET.

A sikos járdának kedden ismét volt egy áldozata, Csarkó Andrásné 38 éves asszony, aki a Nagyvárad ucca 31. sz. alatt lakik, kedden az esti órákban elcsuszott és jobb lábát eltörte. A kihívott mentők Csarkóné első segélyben részeseitették, majd beállították a sebészeti klinikára, ahol gipszkötéssel látták el. Ezután Csarkó Andrásné, aki egy kocsis felesége, hazavitték a Nagyvárad uccai lakására.

Ugyancsak kedden történt, hogy délután háromnegyed öt óra tájban Lipcsey Mihály 13 éves kisfiu az öccsével egy társzekéren játszadozott. A szekeret megindították s a nehéz alkotmány a gyerek jobb kezét a falhoz lapította. Az előhívott mentők előbb a klinikára szállították Lipcsey Mihályt, aki a kezelés után saját lábán ment hazai szülői lakására.

KÖSZVÉNY REUMA CSUZ

Jzületi és hasogató fájdalmak legbiztosabb gyógyszere

PROBATUBUS 2-P. **Rheumagel** MAGYTUBUS 390P.

Főraktár: ARANYANGYAL gyógyszerár Piac- és Szt.-Anna-u. sarok Alapítási év: 1670



Debreceni urleány esküvője Párisban

Örömhirt hozott a posta...

Debrecen urli társaságának bájós leánytagja, mohácsi Mohácsy Nusika, mohácsi Mohácsy Bálint nyug. ref. tanító és neje, nemes Borsos Lenke leánya, Borsos Károly középiskolai felügyelő és mohácsi Mohácsy Jenő állatorvos huga március 2-án esküdt örök házasságot a párisi ref. templomban (17 Rue Saint Antoine) magyar szertartás szerint, Monsieur Sebastien Gacon akadémiai főfőnök és Madame Gacon, Sanctor de Philippe tart. főhadnagy, fogorvos, katonakórházi sebésznek.

Fiatalágának teljes szépségében, fejében, mirtuszkoszorúval fején, szemében csillogó drága gyöngyökkel hangzott el ajakáról a boldogító igen.

Nagyon sokan ismerjük Őt, a Dóczy-utczának volt tehetséges, jeles növendéke. Itt oltották lelkébe a krisztusi hitet és a lángoló hazaszeretetet.

Testvérei, rokonai látogatására mert Párisba s így borult virágba élte tavaszán, idegenföldön, a magyar rózsája...

Az örömszüllők boldog házasságot tiz szép gyermekkel áldotta meg a jó Isten, kik közül ötön Lyonban lettek otthont, mind hithű kálvinista és izig-veig magyar.

A rokonok, jóbarátok, iskolatársnői szeretettel, szívből küldjük el jó kívánságainkat a messze távolba és imádkozunk boldogságáért!

Március van. De nem ibolyaillatot hozó enyhe szellő... Fagyos a föld, a hideg könnyeket fakaszt a szemekből, az éles szél süvítve mardossa arcbőrünket. Tombolva szögölözök a magyar Alföldön, mint ikerestevére, a nemere a csiki havasokban.

Nincsen tavasz... Virág csupán még a szívben nyílik. A jószág, a szeretet, a megértés virága s az ifju szívekben a szerelem rózsája...

Igy indul el az élet utján boldogságban két szív, kéz kézt fogva!

Dr. B. K.-né.

BUTOR

A Tanítóképzőintézet „Maróthy György” Bajtársi Egyesületének díszlátogatása. A fiatal egyesület első nagyszabású nyilvános bemutatkozása f. évi március hó 6-án, délután 5 órakor lesz a kollégium dísztermében, ahol hangversennyel egybekötött patrónus- és tb. dominusavató díszlátogatást, este fél 10 órai kezdettel az „Angol Királynő” Zöld-teremben zártkörű táncestélyt rendez. A gazdag műsorú díszlátogatáson való megjelenésüket eddig közéletünk számos kiválósága ígérte meg. A délután változatos műsorú hangverseny keretében fog szerepelni Szendy Tihámér, a debreceni közönség kedvelt hegedűművésze, zongorán kíséri Csenki Imre főregős bajtárs, valamint az egyesület szimfonikus zenekara, énekkara pedig katonadalokat énekel. Meghívók igényelhetők Koczka János vezérhelyettes, alvezér bajtársnál, mindennap 8—1-ig a Kollégiumban.

Ingyen gyorsíró tanfolyam a KIE-ben. Ingyen tanfolyam nyílik kezdők részére a KIE-ben azok számára, akik a gyorsírást elsajátítani szeretnék. A tanfolyam március 6-án, este 8 órakor kezdődik. Résztvehet minden KIE-tag. Jelentkezni lehet a KIE titkárnál.

A törvényszék felmentette, a tábla pedig 3 évi fegyházra ítélte

A Sámsoni-úti halálosvégű kocsmái verekedés ügye a debreceni tábla előtt.

Két évvel ezelőtt szeptember harmadikán Debrecenben országos vásár volt, amire a környékbeli falvakból és községekből is bejöttek a gazdálkodók. Így kerültek Debrecenbe Horváth Gábor és Tarr Ferenc, valamint P. Szabó József hajduhadházi gazdálkodók is. A vásár végén a gazdálkodók elindultak hazafelé. Mivel a Hajduhadház felé vezető országot javítás alatt volt, Takács Sándor, Tarr Ferenc és P. Szabó Péter a hajdusámsoni úton igyekeztek hazafelé. Utközben bementek a Cibere-féle kocsmába, ahol mulatozni kezdtek. Rövid idő múlva megérkezett a kocsmába Horváth Gábor is több társával. A kocsmák egyik sarokszatánál foglaltak helyet és egymásután ürítették ki a poharakat.

Az ittas legények mulatozás közben összeszólkóztak a hajduháziakkal. A verekedés során a társaság hamarosan kikerült az uccára, ahol tovább folytatták a verekedést. P. Szabó József, akinek nem volt zsebképe, odaugrott szekeréhez, leszerelte annak löcsét és azzal kezdett hadakozni. Míg Szabó a kocsis löcsével bajlódott, addig

Takács Horváth háta mögé somfordált és kését belevágta Horváth hátába. A kés annak szíve felett az ütőeret keresztül metszette.

Közben P. Szabó a földönfekvő Horváth Gáborhoz ugrott, akit a löcsével fejbévágott. Ezért viszont Tarr Ferenc szurta meg P. Szabót.

A nagy verekedés zajára egész tömeg gyűlt össze a kocsmák előtt. Értesítették az arra haladó biciklis járót, amely

azonnal a helyszínre sietett és megbilincselte a verekedő legényeket. A sulyosan sérült Horváth Gábort és P. Szabót szekerre tették s bevittette a sebészeti klinikára, de utközben

Horváth a nagy vérvesztés következtében kiszorult.

A törvényszék annak idején Takács Sándort szándékos emberölés bűntette miatt hat évi fegyházra, Tarr Istvánt sulyos testi sérülés vétségéért hathavi fegyházra ítélte, míg P. Szabó Józsefet az ellene emelt vád és annak következményei alól felmentette.

A törvényszék ítéletét dr. Fényes Endre, az elsőrendű vádlott védője, valamint a másodrendű vádlott védője, dr. Pongor László megfellebbezte. Ugyancsak fellebbezést nyújtott be az ítélet ellen a vád képviselője is.

Az ügyet pár nappal ezelőtt tárgyalta a kir. ítélőtáblán Várady Sándor büntető tanácsa. A tábla Takács Sándor elsőrendű vádlott ítéletét helybenhagyta. P. Szabó József felmentő ítéletét megsemmisítette és

két tanu eskü alatt tett vallomása alapján szándékos emberölés bűntettében való bűnrészességben mondta ki bűnösnek s ezért P. Szabó Gábort háromévi fegyházra ítélte.

Tarr Ferenc ítéletét viszont hat hónapra három hónapra fegyházra állította le. Az ítélet ellen az elsőrendű vádlott védője, dr. Fényes Endre és a másodrendű vádlott védője, dr. Ungár Ferenc semmisségi panaszt jelentettek be a kir. Kuriához.

A finn-magyar-est a szereplők betegsége miatt elhalasztódott. A megváltott jegyek érvényesek, továbbra is válthatók Springernél.

A szekér a falhoz szorította egy játszó gyermek kezét és összeroncsolta. Különös baleset történt tegnap a Hajnal uccai bérházban. Az udvaron levő szekéren játszadozott Lipcsey Mihály 13 éves kisfiú. Játék közben a kocsis megindult és a kocsis oldala a kisfiú kezét úgy a falhoz szorította, hogy azon csontig terjedő roncsolásokat okozott. A mentők első segélyben részesítették, majd kiszállították a sebészeti klinikára, ahol ápolás alá vették.

FAIPAR R. T.

Debreceni Homokkerti Sport Club kulturdelutánja. Vasárnap zajlott le a sportklubnak kulturdelutánja, amely nagyszerűen sikerült és a megjelent publikumnak örökre felejthetetlen maradt. „Szegény leányt nem lehet elvenni” című szindarabban mutatták be a szereplők a mai fiatalágnak a szomorú helyzetét s egyben, hogy nem kell csöggenni, csak hartra küzdeni, úgy előbb-utóbb elnyeri mindenki a boldogságot. Női főszerepet ezuttal Pető Juliska játszotta. Ragyogó tiszta játéka, nagyszerű alakító tehetsége valósággal elragadta a publikumot és sürű tapsviharral honorálták nagyszerű játékát. Méltó partnere volt Polgár Bözsike, aki szintén nagyszerűen játszott. Férfi főszereplők: Csontos Kálmán játékindigenciájával, Kerezi Béla alakító tehetségevel, Rácz István és Lázár János kiváló játéktudással elragadtatták a közönséget. Szabó Károly kiváló komikus tehetségét mutatta be. Nagyon jól illeszkedett Matkó Ferenc nehéz szerepébe. Oroszlánrész illeti nagy sikeréért a rendezőt is.

Sztankay F. Béla tegnap este nagyjertékű előadást tartott a KIE Szabadegyetem keretén belül a vasgyártásról, melyet díszes közönség hallgatott végig. A megjelentek soraihan ott láttuk Sesztina Jenő kormányfőtanácsost, Kiszely Árpád fémipariszkolai igazgatót, Rickl Antalt, Kardos Zoltán nagykereskedőt és másokat. A hosszú és mindvégig lebilincselő előadás a KIE dísztermében volt, a lelkes előadót nagy taps jutalmazta.

Mesedélután a KIE-ben. Vasárnap délután 3 órakor a KIE helyiségében újra megkezdődnek a mesedélutánok. Szerepelni fog a két Pintyőke testvér, Borsos Irénke és Olga. Hegedűszám, szavalt, ének és nótatanulás stb. Minden gyerek, aki szereti a szépet és tanulni akar szép és jó dolgokat, legyen ott a KIE mesedélutánján.

RÁKOSI JENŐ-UTCA

Megjelent a Tiszántúli Diákélet új száma. A Tiszántúli Diákélet, mely most már kéthetenként jelenik meg, március elsején ismét megjelent. Az igen változatos, tartalmas szám egyre nagyobb érdeklődésre számíthat, hiszen az összeállításnál csupán az vezet a szerkesztőség, hogy minél többet nyújtson az olvasók táborának. Az új szám folytatja a Szalacsy R. Imre érdekes regényét, mely egy magyar diák háborus élményeit, kém-életét tárgyalja. Lőrinczy Sándor, a kiváló fiatal fró és előadó egy humoreszkjét. — Krónikás állandó vfg diák jelenetét. Szabolcs vfg riportját. Szük Ödön érdekes elbeszélését, új keresztretjvnyit, cikkeket, verseket hoz az új és igen változatos szám. Kapható tíz fillérért a trafikokban.

Gyászrovat

Kovács Janika meghalt. Fájdalommal tudatjuk, hogy Kovács Janika életének 4-ik havában, folyó hó 1-én elhunyt. Temetése folyó hó 2-án, szerdán délután 3 órakor lesz a Kéttmalom ucca 8. számú gyászházunktól, a református egyház szertartása szerinti gyászima után a Péterfia uccai temetőbe. A gyászoló család. A temetést Dankó temetkezési vállalat rendezi.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon kedves rokonaink, nemkülönben a timár ipartestület mélyen tisztelt tagjai, kik felejtethetetlen jó édesanyóknak, öz. Kiss Lajosné szül. Nagy Erzsébet temetésén megjelenésükkkel, vigasztaló szavaikkal mély fájdalomunkat enyhíteni igyekeztek, fogadják ez uton is halás köszönetünket. Bánatos gyermekel.

ANYAKÖNYVI HIREK.

Születések: Jakucska István fm., fiú, István; Szabó Ferenc, cipészsegéd, leány, Erzsébet; Pinczés Ferenc gazdálkodó, leány, Róza; Tóth Bálint telefonszerelő, leány, Magda; Szegedi Lajos borbélysegéd, leány, Ilona; Szigeti Gyula, gimn. tanár, leány Edit; Kecán János, fm., leány, Ilona; Czellar István, keresk. segéd, leány, Mária; dr. Murányi István ügyvéd, leány, Klára; Virág János napsz., fiú, János; Czapary Bertalan szaktanár, leány, Celesztia; Lakatos János fm., leány, Julia; Szelei Sándor máv. asztalos, leány, Éva; Balogh László cipészsegéd, fiú, Sándor. — És egy halvaszületés.

Halálozások: Öz. Kiss Lajosné szül. Nagy Erzsébet, ref., 65 éves, Luther u. 21. Öz. Molnár Gergelyné Kozma Sára, ref., 75 éves, Ostor u. 5. Mikli István, r. kath., 3 napos, Luther u. 45. Major Imre, ref., 11 hónapos, Irén u. 22. Zelenák Andrásné Kiss Erzsébet, r. kath., 23 éves, Nyirencsen. Bíró Gábor, ref., 19 éves, Sipes u. 6.

Eljegyzés: Kozák Mihály—Kozák Gábor.

Dr. Darkó Jenő előadása: Expedíciók az őshaza felkutatása érdekében. Csütörtök este 6 órakor a városi ház közgyűlési termében nagyon érdekes tárgyú előadást fog tartani dr. Darkó Jenő egyetemi tanár, a Főiskolai Tanfolyam agilis elnöke. A kiváló történettudós azokat a tudományos expedíciókat fogja ismertetni, amelyek a magyarság bölcsőjének, az őshazának felkutatására indultak. Ez a fontos probléma már 1235-ben, IV. Béla uralkodása alatt arra indította Julián domokosrendi barátot, hogy elinduljon három társával felkeresni a Volga mellékén akkor még nagyszámúban élő ősmagyarokat s ugyancsak az őshaza felkeresésének célja lebegett a nagy Kőrösi Csoma Sándor szemé előtt, mikor egyedül, idegen segítség nélkül elindult küzdelmes és szenvedésekkel teli útjára. Az előadás érdekességét — a tudós és népszerű előadó illusztris személyétől eltekintve — vetített képek bemutatása is fogja fokozni. Az előadás pontosan 6 órakor kezdődik és teljesen ingyenes.

volt KIRÁLY-UTCA 4

Segélykérés. — Szabó Lajosné Mikepércsi ut. 3. szám alatti lakos, aki hét gyermekével a legnagyobb nyomorban él a Ghillányi-laktanyában levő nyomortanyán, azzal a kéréssel fordul a jászivű közönséghez, hogy bármilyen adománnyal segítsék nagy nyomorában. A jászivű adományokat Szabóné lakására kéri küldeni, vagy esetleg levélbeli értesítésre elmegy az adományokért. — Öz. Fehér Gyuláné, Lorántffy ucca 19. szám alatti lakos et uton kéri a jászivű közönséget, hogy nagy nyomorában adományaikkal támogatassák. Az esetleges adományokat lakására kéri küldeni, vagy adott esetben levélbeli értesítésre az adományokért elmegy a megadott címre.

MA VAN A KOLLEGIUMI DIÁKSZÖVETSÉG ÖSSZEJÖVETELE.

Tóth Aurél tart előadást.

A Kollégiumi Diákszövetség ma délután 6 órakor tartja megszokott rendezési havi összejövetelét az Angol Királynő külön termében, amely az összejövetel műsorát tekintve, siker tekintetében az eddigi összejöveteleknél semmiben sem marad alább. Sikertelen megnyerni előadónak Tóth Aurél ny. kuriai bírót, aki Visszaemlékezések diákkoromból címen fog érdekes és értékes előadást tartani. Az előadás érdekességét növeli az, hogy az előadó osztálytársa volt a debreceni kollégiumban az ország első fiának, Horthy Miklós kormányzónak. Dr. Bertók Lajos tanár, a kollégiumi anyakönyvtár egyik tisztje az anyakönyvtár kéziratárból fog érdekes és irodalmi szempontból is értékes feljegyzéseket, verseket ismertetni, ismerteti többek között Kazinczy Sámuelnek a Brugóról frott humoros értekezését is, amely egész tudományos stílusban foglalkozik a diák fő táplálékáról, a sokszor megszidott, de sokszor megrigyelt brugóról.

Dr. Nagy Sándor főgimnáziumi tanár szorgalmas gyűjtője a diák anekdotáknak, azokból ismét egy csokorral mutat be a kollégium öreg diákjainak. A budapesti fiók összejövetelén dr. Sámy László pénzügyi főtanácsos, Tóth József, H. Nagy Elek és Elek Lajos tanárokról tartott igen jellemző felolvasást, dr. Imre József tanár pedig arról, hogy mi köszönhet a debreceni kollégiumnak. Mind a két felolvasást, ha még lesz rá idő, dr. vit. Roncsik Jenő fogja ismertetni.

Az összeállított program olyan, amely bizonyára nagy számban fogja vonzani a kollégium öreg diákjait az összejövetelre. Ez alkalommal megbeszélés tárgyát fogja képezni a folyó évi közgyűlés megtartása is és az ezzel kapcsolatos találkozók megrendezése.

— A Debreceni Orvosegyesület március hó 3-án, csütörtökön délután 6 órakor a belklinika tantermében tartja VIII. tudományos ülését. Tárgysorozat: Előadás: Bókay Zoltán: „Tóth Lajos befolyása korára“.

— Kertészeti előadás. A Debreceni és Hajdúvármegyei Kertészeti Egyesület kertészeti előadásorozatában február hónap 29-én tartotta Debrecenben (a Városházán) nagyszámú érdeklődő közönség előtt előadását. Dr. Gulyás Antal gazdasági akadémiai tanár a vértetű életéről, a vértetű ellentálló almafajtákról, a védekezési lehetőségekről és a vértetűt irtó fekete fűrészdarázs ismertetéséről tartott előadást. Pohl Ferenc m. kir. gazdasági tanácsos, kertészeti felügyelő nagy érdeklődés mellett ismertette a Debrecen vidéki gyümölcsösök telepítése körüli teendőket. A következő előadás március 30-án lesz.

— A Cionista Szövetség ünnepély. Szépszámu közönség jelenlétében rendezte meg vasárnap este a Magyar Cionista Szövetség debreceni csoportjának ifjúsági KKL-bizottsága a Keren Kayemeth (Zsidó Nemzeti Alap) 30 éves jubileumi ünnepélyét a Déri-múzeum dísztermében. Mező Ármán, a MCSz. debreceni csoportja ügy. elnökének lendületes megnyitója után a Sómér szavalókórus nagyszerű száma következett. Majd Marton Ede a KKL. magyarországi főtitkára tartotta meg ünnepi beszédét nagy hatást elérve. Tömör és világos beszédében Marton Ede kitért arra a munkára, melyet a cionista ifjúság Palesztina fölépítéséért folytat. „A Bar-Kochba-féle szabadságharc óta nem volt a zsidó népnek ifjúsága, de már ma van“ mondta. A temperamentumos beszédet a közönség lelkesen megtapsolta. Az ünnepi beszéd után Weinberger Sándor oh. szavalt egy gyönyörű verset nagy felkészültséggel. Végül egy határozat jelenet után, melyet szövege szövege hűbör énekek élenkítették, a Hatikva zárta be az ünnepélyt.

SPORTHIREK

AZ ATLETIKAI KERÜLET KÖZGYŰLÉSE.

Vasárnap tartotta meg a Magyar Athletikai Szövetség keleti kerülete f. évi tisztújító közgyűlését a Ker. Nemzeti Liga dísztermében. A MASz központját Bajó Károly főtitkár képviselte, azonkívül nagy számmal voltak jelen az egyesületek képviselői s a tisztikar, tanács és intézőbizottság tagjai is. Az új tisztikar megválasztása — mely a múlt évvel egyező — egyhangulag történt. Megállapították a folyó évi versenyek időpontjait is és a folyó évi költségvetés kereteit is. A megválasztott új tisztikar a következő:

Diszelnök: Vitéz Siposs Árpád altábornagy. **Elnök:** Dr. Ruffy-Varga Kálmán felsőházi tag, gazd. akad. igazgató. **Társelnökök:** Dr. Ady Lajos tankerületi kir. főigazgató és dr. Milleker Rezső egyetemi tanár, a DEAC tanár-elnöke. **Alelnökök:** Zsákay József rendőrkapitány és Székely Adorján gyógyszerész. **Előadó:** Dr. Majzik László ügyvédjelölt. **Jegyző:** Dr. Ballács József ügyvédjelölt. **Pénztáros:** Hadházy Géza városi számtiszt. **Ellenőr:** Dakó Kálmán MÁV titkár. **Kerületi szakfelügyelő:** Hadházy Dezső egyetemi és reáliskolai testnevelési tanár. **Tanácsadók:** szárazajtai vitéz Bartha László tábornok, Béczyer József alezredes, vitéz dr. Bessenyei Lajos ref. gimnáziumi igazgató, vitéz Boszko Mihály rendőrfelügyelő, vitéz Csányi Adorján társ. polgári iskolai igazgató, dr. Darkó Jenő egyetemi ny. r. tanár, vitéz dr. Erdélyi János gazd. akad. tanár, dr. Ferenczy Károly MTI igazgató, Greiner Mihály keresk. isk. igazgató, dr. Karl János kath. rgimn. igazgató, Kiszely Árpád fa- és fémipari szakisk. igazgató, Kovács János ezredes, Kramer Gyula MÁV műhelyfőnök (Debrecen), dr. Kreiker Aladár egyetemi ny. r. tanár, Mácsa István tanító (Nyiregyháza), Mayerszky Béla számvevő, Sárányi József h. állomásfőnök (Nyiregyháza), Szarukán Sándor bankigazgató, ifj. Tóth Pál építész (Nyiregyháza), Vargha László műhelyfőnök (Szolnok), dr. Veress István ref. tanítóképző int. igazgató, dr. Zalay János reáliskolai igazgató, Zöld József h. polgármester, tb. főjegyző.

Az intézőbizottság tagjai: Aszady János mérnökkari százados, ifj. Mihálovits Jenő gyógyszerész, Ákos Károly százados, Németh Gyula MÁV főtitkár (Szolnok), Schweitzer Péter tűzérzsázas, Schmidt Gyula gazd. akadémiai testnevelési tanár, Somorjay László ref. tanítóképzőintézet testnevelési tanár, Szabó Lajos MÁV irodatiszt, vitéz Tóth Ferenc MÁV mérnök, vitéz Vidovich Ferenc (Nyiregyháza).

Pótagok: Márkus Imre (Szolnok), Kerekes Géza állomásfőnök (Püspök-lodány), Auer Kálmán róm. kath. gimn. testnevelési tanár, vitéz Váry Sándor ref. gimn. testnevelési tanár, Wittmann Béla MÁV tiszt.

Országos junior birkozversenyt rendez vasárnap a DTE.

A Debreceni Torna Egyesület vasárnap a Magoss György-tér 9. sz. alatti tornacsarnokában országos junior birkozversenyt rendez. A verseny iránt a társ egyesületek körében, sőt a fővárosban is nagy az érdeklődés és az előjelből ítélve a nevezések kitűnően fognak sikerülni. A DTE vezetősége biztosan számíthat arra, hogy nemcsak a debreceni egyesületek indítják el kitűnő junior gárdájukat, hanem a fővárosi és a vidéki junior gárda is teljes számban lesz képviselve. A verseny tehát elsőrangú sporteseménynek ígérkezik. A verseny részleteire még visszatérünk.

Turcsányit ma megoperálják, Opata súlyos beteg.

A Bocskai játékosait ugyancsak földözi a balszerencse. A csapat kitűnő ténőre, a népszerű Opata Zoli, aki a két héttel ezelőtti lefáradt nagyradi

Törökvs elleni mérkőzésen orrcsontját törte, vasárnap játszani akart, de szombat éjszaka rosszul lett, úgyhogy a késő éjszakai órákban telefonon kellett Vampeticset Budapestre felrendelni. Opatát kiütések lepték el, belázasodott, úgyhogy be kellett szállítani a Glükszanatóriumba, ahol néhány napig megfigyelés alatt tartják, amíg meg nem állapítják, hogy voltaképpen mi a baja. Reméljük, hogy a kitűnő Zoli hamarosan visszanyeri egészségét. A sérültek közül még az őszi szezon elején megsérült Turcsányi, a tehetséges fiatal half. Turcsányinak valószínűleg porlelálása van, amit csak műtét uton lehet meggyógyítani. Turcsányit ma operálja meg a zsidóórházban Molnár főorvos. Valószínű, hogy a fiatal játékos rövidesen teljesen fitt kondícióban szerepelhet a Bocskai csapatában. A másik sérült Palotás, akinek a derékrándulása nagyon lassan javul, de remélik, hogy néhány héten belül ő is rendbe fog jönni.

Felhívás.

Felkérem a Turul FC új és régi játékosait, hogy szerdán este fél 8 órára a Bika pincében szakosztályi ülésre teljes számban megjelenjen ziveskedjenek. Pontos megjelenést kér az intéző.

Közgazdaság

TERMÉNYTÖZSDE.

A terménytözsde nagy üzletelenség mellett külföldi hatásra gyengült az irányzat. A forgalom rendkívül vontatottan alakult még a határidő forgalomban is, ahol márciusi terminusra a tözsdeidő közepéig egyetlen üzletkötés sem történt sem buzában, sem rozsban.

A májusi buzánál 10, a májusi rozsnál mintegy 7 fillér visszaesés mutatkozik a tegnapi zárathoz képest. A májusi tengeri árvesztése az első kötések szerint 5 fillér. A készáruforgalom teljesen pang, mert sem a kereskedő, sem a malmok nem vásárolnak. A kínálat azonban szintén igen tartózkodó, miután a készletek fogyatékosak. A határidőüzlet kötései: magyar buza májusra 12.95—12.93, magyar rozs májusra 15.12—15.08, tengeri májusra 14.45.

Csikágól zárlat.

Buza márciusra 56 és fél (57), májusra 60 és háromnyolcad (61), júliusra 62 (62 és háromnyolcad).

Tengeri márciusra 35 és fél (35 és egynyalcad), májusra 39 és fél (39 és háromnyolcad), júliusra 42 és fél (41 és hétnyalcad).

Zab márciusra 21 és ötnyalcad (21 és háromnegyed), májusra 24 és háromnegyed (24 és háromnyolcad), júliusra 25 és egynyalcad (25 és egynyalcad).

Rozs márciusra 42 és háromnyolcad (42 és hétnyalcad), májusra 46 és fél (46 és fél), júliusra 49 és egynyalcad (48 és hétnyalcad).

Irányzat ingadozó. Zárójelben a tegnapi árfolyamok.

Debreceni állatvásár.

A keddi lovásárra a felhajtás közepes. Jöminőségű ló ára 350—450 pengő, a közepes 160, a silány pedig 40 pengőtől felfelé alakult. A szarvasmarhováására nagy volt a felhajtás. Szopos borju elsőnyokban kilogrammonként 60—75 fillér, vágómarha 32—42 fillér, jármos ökör kilogrammonként 50—55 fillér, míg páronként 300—650 pengőért kelt, a fejős tehén pedig 160—450 pengőért cserélt gazdát.

ÁRVERÉSI HIRDETmény.

F. évi március 5-én délután fél 4 órakor Debrecen, Piac u. 43. sz. a. 3535 P becsértékű üzletharrendezés, Berkel mérlegek, sonkavágógép, fűszer és italárak és egyéb ingók elárvereztetnek.

Debrecen, 1932 február 15.

Bocskor László bír. végrehajtó.

Szerkesztő üzenetek

Előfizető. Méltóztasson esetről esetről kivánságairól értesíteni, melyeknek lehetőség szerint eleget teszünk, amennyiben a lap terjedelme megengedi.

K. L. Amennyiben a katonai zenekarban kíván bejutni, forduljon közvetlenül Nóth Antal főkarmester urhoz, illetve adja oda be a kérvényét.

K. Gy. számtanácsos. A kért lapszámot csak a kiadóhivatal tudja rendelkezésére bocsátani, ha ki méltóztatik keresni. Tessék befáradni a kiadóhivatalba, József kir. herceg ucca 1. sz.

A Debrecen régi előfizetője. A kubizmus, expresszionizmus és az aktívizmus egyik reprezentatív írója, aki újabban életregényeivel nagy irodalmi sikert aratott.

H. J. Lapunkban ezután rendszeresen megtalálja a kedvezményes mozi-szelvényt. Így kérésre tárgyaltan. A Debreceni Moziélet dolgában forduljon a Vigszínház mozgó igazgatóságához.

J. M. A librettót előbb meg kell zenésíteni, máskülönben sehol sem veszik figyelembe a darabot. Ha mégis Budapestre akarja küldeni a szövegkönyvet, akkor valamelyik fővárosi színházgató címére küldje el.

ÁRVERÉSI HIRDETmény.

A Városi Takaré- és Hitelintézet Részvénytársaság zálogházában 1931 év június hóban elzalogosított, illetve 1931 év december hóban lejárt 11474 számtól 13592 számig arany, 10257 számtól 12225 számig egyéb ingó zálogtárgyak közül azok, melyek ki nem váltattak, vagy meg nem hozabítottak, 1932 március 17-én délután 3 órakor a zálogház helyiségében elárvereztetnek.

Debrecen, 1932 március 2.

Az igazgatóság.

KANCA TÖRZSKÖNYVELÉSI HIRDETmény.

Értesítem a kancatulajdonosokat, hogy a kancák törzskönyvelése és párosítása (3 éves kortól kezdődőleg) f. évi március hó 4-én és 5-én reggel 9 órakor a baromvásártéri mázsaház előtt kezdődik.

A törzskönyvelés célja:

Lóanyagunk javítása és ezáltal a lovaknak kedvezőbb áron való értékesítése.

A törzskönyvelés előnyei:

1. A törzskönyvelt kancák a város törzsméneséből átvett legjobb állami ménekhez lesznek párosítva, illetve azokkal fedeztetve.

2. A törzskönyvelt kancák után a fedeztetési díj fele fizetendő.

3. A törzskönyvelt kanca utógráslának száma korlátlan, tehát a kanca annyiszor fedeztethető, ahányszor a mént felveszi.

4. Miután a külföldi vásárlók az ismert származású lovakért többet fizetnek, tehát a lótenyésztők érdeke, hogy lovaikat ez alkalommal a törzskönyvelési bizottságnak bemutassák, amikor is a lóra az előírt bélyeget rásütik, ha törzskönyvelésre alkalmas.

5. A törzskönyvelt kancák és ezek utódai a lódíjazásoknál elsősorban díjaztatnak, illetve előnyben részesülnek.

Felhívom a kancatulajdonosokat, hogy amennyiben kancáikat törzskönyveztetni óhajtják, a Gazdasági Egyesületnél (Hatvan u. 1. sz. a. III. kapu I. emelet) haladéktalanul, legkésőbb március hó 2-ig jelentsék be. Az egyesület a gazdák kívánságának lehető figyelembevételével állapítja meg, hogy a tulajdonosok a fertirt két nap közül melyiken vezessék elő kancáikat, hogy a torlódás elkerülhető legyen.

A törzskönyveléshez a kancák csikóit is elő kell vezetni.

A törzskönyvelés, illetve párosítás alkalmával párosítási díj címén lovaként 1 pengő fizetendő.

Polgármester.

APRÓHIRDETÉSEK

Az apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vasárnap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 6 fillér. Vastag betűből álló, valamint levelezési, házassági, kereskedelmi, ipari apróhirdetések és a kezdő szavak díja kétszeresen számítatik. Apróhirdetések csak a díj előzetes lefizetése mellett közölhetők. — A közlési díj vidékről postabélyegben is beküldhető. — A kiadóhivatalban hagyott címek csupán kiadóhivatalunkban, Debrecen, József királyi herceg ucca 1. szám (Bika-bérház) tudhatók meg. — Hirdetési ügyekben telefonon 27-38. szám nyújt felvilágosítást.

Levelzés

Két
arileány diákok ismerettségét keresi. Fényképet kérünk. „Barna” jellegre. 16

Alkalmazást keres

Leszerelt
csendőrtiszt állást keres 5000 pengő értékű ingatlan biztosítékkal, később készpénzzel. — megkereséseket a kiadóba kérek. „Csendőrtiszt” jellegre. 13

Alkalmazást nyer

Házimunkáért
lakást adok. Mester ucca 31. 34

Tanuló
vagy kifutó felvétetik szabóságához. Homok u. 109. szám. 26

Megbízható
kommenciós kocsi fiával tanyára felvétetik. Jelentkezzen Deák Ferenc u. 5. 32

Kifutó
felvétetik Adorján fűszerkereskedőnél. Piac ucca 7. 56

Műszerész
és villanyszerelőtanulót felvesz Szoboszlav, Széchenyi 24. 49

Alkalmazást nyer

Jó bizonyítvánnyal
rendelkező mindenféle lány felvétetik március 1-re. Ferenc József ut 43., II. em. 1950

Bejárónőnek
fiatal asszony kevés munkára felvétetik. Jelentkezés 9 órától Csillag 68. 11

Takarítónő
ki jól kéféli, felvétetik. Arany János u. 2. földszint 1. ajtó. 18

Felvezetek
mindenes főzónát, ki a szobaleányi teendőkhöz járatos. Verbóczy utca 2. II. em. 1. ajtó. 21

Kifutót
felvezetek Klein Ferenc Jókai utca 1-b. 17

Szöveggyűjtő
leány, gyakorlott, felvétetik. Thury. Arany János 40. 36

15-16 éves
erős bejárólány felvétetik. Domb u. 18. Szűcsné. 28

Bejáró
mindenes főzónát jó bizonyítvánnyal. Schwarz Dégenfeld tér 10. 48

Alkalmazást keres

Jó
családból való leány gyermek mellé elmenne vidékre. Minden kézimunkában járatos W. Gizella, Jókai u. 46. 25

Szerény
igényű, középkorú asszony ajánlkozik magános urhoz, vagy gazdálkodóhoz. Tanyára vagy vidékre is elmenne. Burgondia u. 20. ajtó 1. 1953

Ajánlat

Römi-kártya
csomagja 2 P, öngyújtó lapos 1 P, Szász-traffic. Piac 64. -843

Akácia
száraz 4 éves házhoz szállítva fél ól 25 pengő Lorántffy 42. 14

Örökbeadnám
3 éves törvényes szép kis fiamat gyermekszertől jobb házhoz. Cim Péterfia u. 6. sz. Trencsényinél 10

Zálogcéduláért
aranyért legjobbat fizet Blattner Árpád, Csapó 63., Kispóstánál. Győzdőljön meg. 46

Zálogjegyeket
mindenféle tárgyról vesznek, kölcsönt folyósítanak. Csapó 6, udvarban. 37

Olcsó tűzifa
aprított akácia 3.40. — szénvevőknek 3.10. Farkeskedelmi, Piac 64. 41

Oktatás

Gyorsírástanítás,
gépirástanítás, helyesírástanítás, szépírástanítás Naményi Gyorsíráskolában, Piac 26-b. 1662

Pénz

Takarékház
Részvénytársaság négy százalékos kamatalapon folyósít kölcsönöket építkezésekre, ingatlanvételekre. Hajdumegyei kirendeltség, Debrecen, Kálvintér 51. 45

Bútor

Bútorok
ruhaszekrény, divány, mosdó, ágy, asztal, kifogástalan állapotban, olcsón eladó. Rothermere u. 41. sz. 1990-a

Új
hálószoba, csontszinre románcozva, darabonként is eladó. Bethlen-ucca 14. 47

Apró

burgonya sertésnek olcsón kapható. Péterfia 25., pince. 58

Kereslet

Elvesztett
vasárnap az Apollóban 5-7-ig egy irattárca. — Megtaláló sziveskedjen beadni a Bika-trafficba. 40

Aki elvesztett
a Tiszántúli Diákélet — matinéján egy pár férfi bőrkesztyűt, igazolás — után átveheti az Ujságíró Club igazgatójánál. 44

Kiadó lakás

Egy
utcai kis szoba. Kiadó. Sarok utca 14. 1930

Kétszobás
szép, tiszta lakás mellékhelyiségekkel azonnalra vagy májusra kiadó. Erdőhöz, egyetemhez közel. Vasvári utca 7. Péterfia temető mögött. 1708

Kiadó
májusra szoba, konyha, spádz, mosókonyha és mellékhelyiségekkel. Teleki utca 32. sz. 1930

Vegyés

Zöldség
eladó kb. három mázsa sárgarépa és három mázsa petrezselyem gyökér. Cim a kiadóban. 1611A

Kiadó lakás

Kiadó
két szoba, előszobás lakás május 1-ére. Nyil-u. 2. 1979

Kiadó lakás

Kiadó
azonnal Epreskert utca 5. kétszobás utcai lakás összes mellékhelyiségekkel. külön udvar furrott kút. Értekezés 5-a. sz. alatt. 9

Kiadó lakás

Kiadó
Kossuth u. 48. sz. a. május 1-re egy háromszobás udvari lakás mellékhelyiségekkel együtt. Értekezni ugyanott. A-N.

Háromszobás

Háromszobás
uccai lakás előszoba, konyha, fürdőszobával május 1-re kiadó. Simonffy u. 39. 1804

Májusra

Májusra
3 szoba fürdőszobás utcai lakás kiadó. Szepességi utca 32. Széchenyi u. sarokhoz 2-ik. 8

Uccai

Uccai
szép szoba, konyha — mellékhelyiségekkel kiadó. Vigkedvű Mihály 43. sz. 54

Vörösmarty

Vörösmarty
ucca 14. Egy szoba, — konyha kiadó. (Sertés akol kert van.) 53

Vasonyártnál
Malvin 6. Egy szoba. — konyha, spádz kiadó. — sertéstartás mezeendő. 52

Kiadó lakás

Kiadó
szép, tiszta lakás mellékhelyiségekkel azonnalra vagy májusra kiadó. Erdőhöz, egyetemhez közel. Vasvári utca 7. Péterfia temető mögött. 1708

Kiadó lakás

Kiadó
májusra szoba, konyha, spádz, mosókonyha és mellékhelyiségekkel. Teleki utca 32. sz. 1930

Vegyés

Zöldség
eladó kb. három mázsa sárgarépa és három mázsa petrezselyem gyökér. Cim a kiadóban. 1611A

Kiadó lakás

Kiadó
két szoba, előszobás lakás május 1-ére. Nyil-u. 2. 1979

Kiadó lakás

Kiadó
azonnal Epreskert utca 5. kétszobás utcai lakás összes mellékhelyiségekkel. külön udvar furrott kút. Értekezés 5-a. sz. alatt. 9

Kiadó lakás

Kiadó
Kossuth u. 48. sz. a. május 1-re egy háromszobás udvari lakás mellékhelyiségekkel együtt. Értekezni ugyanott. A-N.

Háromszobás

Háromszobás
uccai lakás előszoba, konyha, fürdőszobával május 1-re kiadó. Simonffy u. 39. 1804

Májusra

Májusra
3 szoba fürdőszobás utcai lakás kiadó. Szepességi utca 32. Széchenyi u. sarokhoz 2-ik. 8

Uccai

Uccai
szép szoba, konyha — mellékhelyiségekkel kiadó. Vigkedvű Mihály 43. sz. 54

Vörösmarty

Vörösmarty
ucca 14. Egy szoba, — konyha kiadó. (Sertés akol kert van.) 53

Vasonyártnál

Vasonyártnál
Malvin 6. Egy szoba. — konyha, spádz kiadó. — sertéstartás mezeendő. 52

Kiadó lakás

Kiadó
szép, tiszta lakás mellékhelyiségekkel azonnalra vagy májusra kiadó. Erdőhöz, egyetemhez közel. Vasvári utca 7. Péterfia temető mögött. 1708

Kiadó lakás

Kiadó
májusra szoba, konyha, spádz, mosókonyha és mellékhelyiségekkel. Teleki utca 32. sz. 1930

Vegyés

Zöldség
eladó kb. három mázsa sárgarépa és három mázsa petrezselyem gyökér. Cim a kiadóban. 1611A

Kiadó lakás

Kiadó
két szoba, előszobás lakás május 1-ére. Nyil-u. 2. 1979

Kiadó lakás

Kiadó
azonnal Epreskert utca 5. kétszobás utcai lakás összes mellékhelyiségekkel. külön udvar furrott kút. Értekezés 5-a. sz. alatt. 9

Kiadó lakás

Kiadó
Kossuth u. 48. sz. a. május 1-re egy háromszobás udvari lakás mellékhelyiségekkel együtt. Értekezni ugyanott. A-N.

Háromszobás

Háromszobás
uccai lakás előszoba, konyha, fürdőszobával május 1-re kiadó. Simonffy u. 39. 1804

Májusra

Májusra
3 szoba fürdőszobás utcai lakás kiadó. Szepességi utca 32. Széchenyi u. sarokhoz 2-ik. 8

Uccai

Uccai
szép szoba, konyha — mellékhelyiségekkel kiadó. Vigkedvű Mihály 43. sz. 54

Vörösmarty

Vörösmarty
ucca 14. Egy szoba, — konyha kiadó. (Sertés akol kert van.) 53

Vasonyártnál

Vasonyártnál
Malvin 6. Egy szoba. — konyha, spádz kiadó. — sertéstartás mezeendő. 52

200 P

200 P
hvali jövedelmű üzletes szegletház eladó. Kevés pénzzel átvehető. Salétrom u. 34. Traffic. 39

Eladó

Eladó
Egyetemi tanári lakások közelében modern, szép új villa.

Rothermere
(Darabos) ucca elején hatszobás, teljesen alapincézett szép ház.

Hadházi és Vass
Gereben ucca sarkán, erdővel szemben, adómentes ház. Kisebbségi elcserehető.

Szappanos u. 17.
Nagy telekkel, gazdasági épületekkel.

Martóhy György u. 18.
számú ház 5000 pengőért.

Eröss Lajos ucca 3.
számú háromszobás, — fürdőszobás jobb ház. 12.500 pengőért.

Árpádtérnél, Homok u. 142.
Hat lakással, — üzlettel, 13.000 pengő.

Csillag ucca 62.
Két szoba, előszobás családi ház. 6500 pengő.

Dienes József, OFB
ingatlanforgalmi irodája, Fűvészkeret u. 16. 79

Eladó föld

Fancsikán
a Diószegi ut 8. km-nél 22 hold buzatermő homoki föld tanyával eladó. Fűvészkeret u. 20. 1693

Eladó

Eladó
Perec-dűlőben 15 hold föld. Faragó utca 11. 1937

Balmazújváros

Balmazújváros
egyszázötven holdas tanyásbirtok, holdanként háromszázhusz — pengőért eladó. Megbízott ingatlaniroda. Blaháné u. 14. (Rendőrgalota mellett.) 1932

Eladó

Eladó
háztelkek Bányai telep, Kuruc utca végén 550 pengőért, 30 pengővel átvehető. Értekezni a helyszínen Farkas Andrásnál. 20

Eladó

Eladó
nyiracsádi országuton, 8. kilométernél 16 és fél hold elsőosztályú — hűzatermő, fekete homokföld, tanvával. — Tetétlenül 30 holdas elsőosztályú tanvás birtok, 900 pengőjével. — Dienes József OFB ingatlanforgalmi irodája, Fűvészkeret u. 16. 50

Eladó állatok

32 darab
sertés 11 hónapos hízónak való eladó. Nyulási téglagyár. 24

Angol malac

Angol malac
4-5 hónapos, kan március 1-én, délen 12-1 között a Wesselényi ucca környékén találatott igazolt tulajdonosa átveheti Patai u. 5. sz. a. délelőtt 8-10-ig, 1-3 óráig. 43

Felelős szerkesztő: PÁLFY JÓZSEF

A Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó R. T. kiadása

